

Curtea a decis

LEGEA

LUSTRAȚIEI ESTE

NECONSTITUȚIONALĂ

ACTUALITATE/2



**Îți dorești servicii medicale mai bune?**

**Caută în Agenda Medicală!**

Am Am Am Am Am

MEDICINĂ/7

GALAȚI ® ROMÂNIA

ÎN TOTDEAUNA, PRIMII! ©

www.viata-libera.ro

74.000 de cititori zilnic

Publicație ce beneficiază de rezultate de audiență conform Studiului Național de Audiență măsurat în perioada ianuarie 2010 - ianuarie 2011

**VALUTA**

Euro 4.3737 lei ↑

Dolar 3.2750 lei ↑

**METEO**

7° 20°

Galați

Șanse de ploaie

INTERIOR

**VARIA/4**

**În județul Galați**

**Titularizarea profesorilor se va da centralizat**

Inspectorul general a propus organizarea concursului de ocupare a posturilor în învățământ într-un singur centru, cu o singură comisie de la ISJ pentru alcătuirea subiectelor și evaluare.

**EVENTIMENT/5**

**De luni**

**Gazele nu se mai plătesc la casierile GDF Suez**

De luni, 2 aprilie, factura la gaze nu se va mai putea plăti la sediile Gaz de France Suez Energy România, ci doar la oficiile poștale și la anumite bănci, magazine și benzinării.

**OBSERVATOR/18**

**Pe strada Al. Moruzzi**

**Facturi la apă de peste 300 de lei**

Locuitorii "Caselor muncii" de pe strada Al. Moruzzi au o mare problemă în privința facturilor la apă rece, care în unele luni ale anului trecut au ajuns chiar la valori de 700 de lei.



**Maria Mândiță**

mariam@viata-libera.ro

Campanie "Viața liberă"

# ALEGE SĂ VOTEZI!

*Gata! A venit momentul să îți spui, răspicat, opinia. A venit timpul să se țină cont de părerea ta. În acest an ai ocazia de a decide, în cunoștință de cauză, asupra viitorului pe patru ani al orașului și chiar al țării*

POLITICĂ/9



foto Bogdan Codrescu  
foto@viata-libera.ro



Georgeta Crăiță, audiată la DIICOT

## Dezvăluiri de după gratii despre Mihail Boldea

► Deputatul se află în arestul IPJ ► După două ore de audieri la sediul DIICOT, Boldea cere strămutarea procesului la București ► Potrivit motivării deciziei de arestare, plecarea din țară a deputatului a fost premeditată

EVENTIMENT/3

Nu am gândit niciodată că Mircea Toader ar fi unicul vinovat pentru dandanaua în care a picat acum partidul, de când cu apariția cazului Boldea, (noroc de plecarea lui Frunzaverde, că a pătât puțin cazul de la Galați și a putut să mai respire puțin și Toader!). Toți cei care arată cu degetul către Toader ar face bine să se gândească și la alte persoane care ar trebui găsite - cel puțin moral, dacă nu și fizic - responsabile pentru existența în politică a unor inși dubioși, care s-ar potrivi mai bine pe lista poliției cu urmăriții general.

În primul rând, vorbim de șefii lui Toader. Că, până la urmă, și dânsul are niște șefi în fața cărora răspunde pe linie de partid! Dar, din păcate, nimeni nu privește mai sus de Toader, de ai spune că Blaga, Boc, Udrea nici nu există până la Traian Băsescu...

La fel de bine am putea vorbi și de responsabilitatea subalternilor lui Toader pe linie de partid, cei care, dacă știau ce și cum despre Boldea, ar fi trebuit să spună. Dar, pentru asta, oamenilor ar fi trebuit să le pese mai mult de imaginea partidului,

decât de locul liber ce s-ar crea prin compromiterea unui lider de filială, nu?...  
Din păcate însă, nimeni, sau aproape nimeni nu are curaj să îi numească pe cei care au intrat, timid, în politică pentru ca acum să "haiducească" bani publici, prin acțiuni în forță - și nu este nicio figură de stil în asta. Ca și în cazul deputatului Boldea, unde ancheta sa a urmat mult după ce legendele ur-

## Toader, tartorul politicii?

bane depășiseră houlurile Tribunalului și ajunseseră pe toate străzile - în special cele cu case istorice, nerevendicate de nimeni - există în continuare în Galați tot soiul de povești despre alți și alți politicieni și impresionantele lor acțiuni de "convingere" a celor din jur că sunt oameni cu care nu se glumește. Povești despre lucrări făcute cu forța, pe bani publici, chiar dacă nu a existat niciodată vreo decizie sau aprobare în acest sens, relatări despre

contracte semnate sub amenințări golănești, zvonuri despre licitații trucate sau despre cât mai costă șpaga pentru a obține o licitație publică circulă demult în oraș. Astfel de legende rămân, până la urmă, la nivel anecdotic, atâta timp cât nu există niște probe și dovezi concrete. Evident că nu toți angajații din Primărie cer șpagă investitorilor, cum la fel de sigur este că nu toți politicienii sunt doar niște interlopi, care își maschează "obiectul principal de activitate" - traficul de persoane, în spatele unor gesturi rusești, de bunăvoință publică - colo un parc, dincolo o statuie, după buget și după tarifele fetelor din Peninsula...

Este incorect să acuzi fără să ai probe. Dar la fel de incorect este să ignori și să nu verifici ceea ce afli, mai ales când ești plătit pentru o astfel de muncă. Și dincolo de deciziile luate sau nu de un șef de partid cu privire la includerea vreunui interlop pe locurile eligibile, există, totuși, o multitudine de instituții publice înființate pentru a veghea asupra infractorilor. Deci, faptul că în politica românească Tipăreștii și Brânzovenestii s-au metamorfozat în șefi de clanuri mafioate nu este doar vina șefilor de partid, ci și a instituțiilor publice. Care nu sunt puține!

Modă sau strictă necesitate?

## Orașul s-a umplut de puști și pistoale

OBSERVATOR/9

Unde-i exigența din alte domenii?

## Justiția gălățeană, extrem de blândă cu munca la negru

EVENTIMENT/5



foto Bogdan Codrescu  
foto@viata-libera.ro



foto Vasile Caburgan  
foto@viata-libera.ro

Adresa redacției:  
str. Domnească nr. 68  
TEL: 460 620, FAX: 471 028  
redactie@viata-libera.ro

COTIDIAN INDEPENDENT®  
marcă înregistrată  
auditat de Biroul Român de Audit  
al Tirajelor membru al Biroului  
 Internațional de Audit al Tirajelor

SINAXAR

Cuv. Mc. Marcu, Ep.  
Aretuselor; Sf. Mc. Chiril diac.  
(Post)

MAXIME

"Marile spirite întotdeauna au  
întâlnit opoziții violente de la  
mintile mediocre."  
Albert Einstein

INTERIOR

**VARIA/4**

**Infractor la bătrânețe**

**Octogenar cercetat penal pentru că a furat mâncare**

**EVENTIMENT/5**

**Sentință favorabilă a Tribunalului**

**Sindicatul "Siderurgistul" are personalitate juridică**

**Bursa zvonurilor**

**Marius Necula, viitorul lider al municipalei PSD Galați?**

**SPORT/8**

**Școala din Șendreni, o fabrică de campioane**

**Au cucerit un nou titlu național**

**Dorinel Munteanu răspunde acuzațiilor de blat de după meciul cu CFR**

**"Tâmpenii, lucruri nereale și nefondate"**

**VARIA/10**

**Modernizare până în mai 2013**

**Grădina Publică a fost închisă**

**Rădești**

**Miting împotriva exploatării gazelor de șist**



Actorul Ștefan Radof a murit ieri-dimineată, la vârsta de 77 de ani. Marți seara, actorul a fost internat la Spitalul de Urgență Floreasca, la secția de Terapie Intensivă, din cauza mai multor suferințe cronice, iar câteva ore mai târziu a încetat din viață.

Joi, 29 Martie 2012

2

VIAȚA LIBERĂ

Giurgiu

Arme vechi, trimise în colet

Polițiștii de frontieră au descoperit într-un autocar care venea din Grecia, două arme de panoplie, ascunse și nedeclarate, ce prezentau caracteristicile generale ale pistoalelor din secolul al XIX-lea. În urma verificărilor, a rezultat că armele au fost expediate, în colet, de un român stabilit în Grecia, către o altă persoană din România.

www.viata-libera.ro

Curtea a decis

## Legea lustrăției este neconstituțională

Actul a fost retrimis către Parlament pentru a fi corectat

Curtea Constituțională a decis că Legea lustrăției, care impune restricții ale unor drepturi pentru o perioadă de cinci ani persoanelor care au ocupat diverse funcții în regimul comunist, este neconstituțională.

Curtea Constituțională consideră că lustrăția se poate constitui ca reper moral, de rememorare a ororilor comunismului, dar și ca măsură temporară de excludere de la funcțiile de conducere a unor autorități și instituții publice a persoanelor care au lucrat sau colaborat cu regimul comunist. Lustrăția nu înseamnă, însă, epurare sau răzbunare pentru alegeri ideologice greșite ori accidente biografice, ci încercarea de regăsire a demnității și încrederei, precum și redarea autorității instituțiilor fundamentale ale statului. Lustrăția accentuează mai ales principiul responsabilității în exercitarea demnităților publice, arată CC.

Dincolo de numeroasele probleme morale, sociale, politice,

economice, legale etc. care se pot ridica după adoptarea unei legi a lustrăției, aceasta are, per ansamblu, un efect pozitiv în perioada de tranziție a fostelor țări comuniste în vederea trecerii la un stat democratic, de drept, bineînțeles, dacă este adoptată în conformitate cu prevederile constituționale ale statului respectiv, explica CC.

Astfel, legea a fost retrimisă Parlamentului pentru corectare, iar actul a fost din nou reclamat ca fiind neconstituțional.

Sesizare din partea Asociației Procurorilor

Parlamentul a adoptat Legea lustrăției în 28 februarie, în absența Opoziției, care se află în grevă parlamentară. Printr-un amendament propus de UDMR la votul în plen, în categoria persoanelor lustrabile au fost introduse și cele care au avut calitatea de procuror în regimul comunist.



Asociația Procurorilor din România, Asociația Magistraților din România și procurorul general al României au notificat instanța supremă cu privire la posibile articole din Legea lustrăției ce încalcă unele prevederi

Constituție. În urma discuțiilor pe tema articolelor ce ar putea îngriji drepturile constituționale ale celor vizați în actul normativ, Judecătoria ICCJ, cu

majoritate de voturi, au stabilit că articolul 1 litera g din Legea lustrăției încalcă prevederile legii fundamentale și au hotărât sesizarea Curții Constituționale cu privire la acest aspect.

Forțau minore să se prostitueze Rețea de proxeneți, destructurată

Polițiștii buzoieni au destructurat o rețea formată din cinci bărbați din Râmnicu Sărat, care au trimis să se prostitueze în Grecia cinci minore cu vârste cuprinse între 15 și 17 ani, patru dintre proxeneți fiind deja arestați pentru constituire de grup infracțional organizat și trafic de minori. Potrivit unor surse din rândul anchetatorilor, cele cinci fete proveneau din familii dezorganizate, iar părinții nu se interesau de soarta lor, astfel că dispariția lor de acasă nu a fost semnalată la Poliție.

Patru dintre cei cinci membri ai grupării le spun nouă adolescențelor că se căsătoresc cu ele sau că le duc în Grecia unde le vor găsi locuri de muncă bine plătite. Odată ajunse acolo, fetele erau date în grija unui bărbat din Râmnicu Sărat, care le caza într-un apartament închiriat, apoi fetele erau obligate să se prostitueze, iar în unele cazuri chiar bătute. Potrivit a anchetatorilor, membrii grupării le-au falsificat fetelor actele de identitate, astfel încât toate apăreau ca având peste 18 ani. Cel de al cincilea membru al grupării se află în afara țării, potrivit Poliției, el fiind localizat și urmând să fie prins și reținut.

Potrivit anchetatorilor, cei cinci proxeneți ar fi obținut un câștig cuprins între 50.000 și 100.000 de euro.

Sibiu Copil găsit mort în fosa septică

Un băiat de doi ani și șase luni a murit, ieri după-amiază, la Sibiu, după ce a căzut într-o fosă septică aflată în curtea casei în care locuia. Conform polițiștilor care s-au ocupat de caz, copilul a fost scos de mama sa din fosa septică, însă echipele de salvare care au ajuns la fața locului au constatat că băiatul a murit.

Polițiștii sibieni au început o anchetă în acest caz, pentru a stabili cum a căzut copilul.

Caras-Severin

## Sorin Frunzăverde a devenit membru al PNL

Va candida la președinția CJ din partea USL



Prim-vicepreședintele PDL Sorin Frunzăverde a declarat că va candida ca membru PNL pentru președinția Consiliului Județean Caras-Severin, din partea USL. Întrebat care au fost motivele plecării sale din PDL, Sorin Frunzăverde a spus că motivele pot fi găsite în declarația lui din 24 noiembrie 2010, el nefăcând însă precizări. El exprima atunci opinia că PDL trebuie, fiind la guvernare, să se folosească de părgăhiile pe care le are pentru a scoate țara din această stare. Astfel, spunea Frunzăverde, ar trebui luate măsuri precum începerea unui dialog politic cu opoziția, care să permită constituirea unui guvern bazat pe o mai largă majoritate parlamentară și construirea și adoptarea unui buget corect și responsabil din punct de vedere al alocațiilor instituționale.

"Ungureanu e responsabil"

Frunzăverde a declarat că a avut o discuție cu premierul Mihai Răzvan Ungureanu, căruia i-a spus că nu va încerca să destabilizeze guvernarea pe care acesta o exercită, și a precizat că nu a purtat nicio discuție cu Traian Băsescu sau cu Emil Boc, în legătură cu decizia sa. Liderul PDL Buzău, deputatul

Cezar Preda, a declarat că pentru situația în care se află acum PDL este responsabilă actuala conducere a partidului, în frunte cu președintele Emil Boc, dar că premierul Ungureanu a contribuit la reacțiile din ultimele zile. Deputatul PDL susține că informația privind ieșirea premierului din ședința de luni a coaliției a fost lansată chiar de acesta în spațiul public, ceea ce a determinat reacții în partid, mai ales la nivel local.

USL ar putea renunța la protest

Toți cei trei parlamentari democrat-liberali de Caras-Severin - Iosif Secășan, Valentin Rusu și Gheorghe Hoge - îl vor urma de Sorin Frunzăverde. Din cei cinci primari de orașe din județ, doi și-au manifestat dorința de a rămâne în PDL. "Cât am să fac politică am să fiu alături de Sorin Frunzăverde. Consider că această mișcare politică a domniei sale este, în primul rând, o construcție strategică pentru Caras-Severin și, în al doilea rând, o consolidare și o restructurare a dreptei românești", a declarat senatorul Iosif Secășan. Același lucru l-au afirmat și deputații PDL Valentin Rusu și Gheorghe Hoge, care respectă decizia luată de Sorin Frunzăverde și pe care îl vor urma. În ceea ce privește primarii de orașe din județ, din cei cinci primari democrat-liberali, doar doi și-au manifestat dorința de a rămâne în PDL - primarul orașului Oțelu-Rosu și primarul din Băile Herculane.

Președintele PNL, Crin Antonescu, a declarat că opoziția va renunța la protestul parlamentar, dacă prin plecarea din PDL a parlamentarilor de Caras-Severin, apropiatii de Sorin Frunzăverde, se va ajunge la o majoritate a USL la Senat.

Va începe exploatarea în acest an

## Zăcământ petrolier la Arad

Un zăcământ petrolier estimat la un miliard de euro și situat în zona orașului arădean Pâncota va intra în exploatare peste câteva luni, după ce prospecțiunile geologice efectuate în ultimii ani au confirmat existența unor resurse petroliere și de gaze naturale.

În zona orașului Pâncota au fost instalate, în ultimii ani, șapte sonde, iar cercetările geologice au confirmat existența unui important zăcământ de petrol și gaze naturale, care se află la o adâncime cuprinsă între 450 și 2.100 de metri.

Reprezentanții companiei responsabile cu prospecțiunile geologice susțin că operațiunile companiei vor fi extinse în județul Arad, estimându-se că în zona localității Păuliș, pe Valea Mureșului, există alte resurse importante.

Investiția realizată până în prezent în cercetare a fost de zece milioane de euro și va ajun-



ge la 15 milioane de euro în momentul începerii extracției, când vor fi create, într-o primă etapă, 250 de locuri de muncă. Țițeiul va fi transportat printr-o conductă către un terminal care va fi construit în Gara Pâncota, iar perioada de exploatare a resur-

selor este estimată la 20 de ani, zăcământul fiind cel mai important confirmat până în prezent, în Câmpia de Vest.

Sondele de extracție vor acoperi o arie de 250 de kilometri pătrați în jurul orașului Pâncota, cuprinzând mai multe primării.



## Sindicatul Învățământului Preuniversitar Galați susține parteneriatele cu comunitățile locale

Începând cu luna februarie 2011, Sindicatul Învățământului Preuniversitar Galați a început implementarea propriu-zisă a proiectului „Organizația sindicală în învățământul preuniversitar – succes prin parteneriat social și capital uman performant” contract POSDRU/93/3.3/S/54001 prin campania de promovare a parteneriatului interregional al organizațiilor sindicale, unităților de învățământ și autorităților locale.

Campania presupune organizarea a 4 workshop-uri interregionale: la Galați în lunile februarie și noiembrie 2011 și la Sibiu, în lunile iunie 2011 și martie 2012. La aceste workshop-uri vor participa reprezentanți ai celor trei categorii de parteneri sociali: organizații sindicale, unități de învățământ, autorități locale.

Proiectul își propune să asigure condițiile optime dialogului între partenerii sociali implicați în proiect, precum și valorificarea experiențelor pozitive de comunicare și a bunelor practici decantate pe parcursul celor patru întâlniri de lucru.

Aceasta se va finaliza prin editarea și distribuirea la nivel național a unor broșuri de prezentare a rezultatelor workshop-urilor.

Al patrulea workshop va avea loc la Sibiu, vineri, 30 martie 2012, cu participarea cadrelor didactice – membri ai Sindicatului Învățământului Preuniversitar Sibiu, a conducerii unităților de învățământ și a reprezentanților autorităților locale din mediul urban și rural.

Temele de discuție vor viza găsirea unor soluții în privința descentralizării administrativ-financiare, ca premisă pentru realizarea reformei în învățământ. Se urmărește de asemenea identificarea unor metode pentru creșterea calității performanței unităților de învățământ, prin reconstrucția managementului educațional.

Această întrunire contribuie, alături de toate celelalte activități propuse prin proiect, la atingerea obiectivelor fixate:

- creșterea capacității și disponibilității autorităților locale de a se implica în susținerea activității organizațiilor sin-

dicale;

- crearea unor structuri partenere interregionale pe termen lung, în scopul susținerii unei dezvoltări durabile;

- conștientizarea nevoii de asigurare a competitivității membrilor sindicatelor și a dezvoltării organizațiilor sindicale pe baza parteneriatului social larg.

Activitățile pe care Sindicatul Învățământului Preuniversitar Galați în parteneriat cu Sindicatul Învățământului Preuniversitar Sibiu le va derula până în 2013 în cadrul proiectului „Organizația sindicală în învățământul preuniversitar – succes prin parteneriat social și capital uman performant”, vor conduce la creșterea adaptabilității și flexibilității celor două organizații sindicale din învățământul preuniversitar, partenerie în proiect, prin dezvoltarea calității resursei umane proprii, prin crearea unei rețele interinstituționale și a structurilor partenere de tip organizații sindicale – autorități locale și vor fundamenta dezvoltarea, pe termen lung, a unor inițiative de interes comun.

La Mechel Câmpia Turzii Jumătate din angajați, în șomaj

Aproape 800 din cei 1.904 angajați ai combinatului Mechel Câmpia Turzii vor fi disponibilizați începând cu luna iunie. Angajații care vor intra în șomaj vor beneficia de trei salarii compensatorii, iar conducerea sindicatului încearcă să negocieze obținerea unor facilități suplimentare. Liderul sindicatului de la Mechel Câmpia Turzii, Ioan Pascu, a precizat că a avertizat autoritățile locale și județene de mai multe ori asupra situației grave de la Mechel Câmpia Turzii, însă nu a fost luată nicio măsură de preîntâmpinare a unei disponibilizări masive a angajaților.

Clasa pregătitoare și clasa I Peste 98 la sută dintre copii, înscriși

Aproape 55.000 de copii au fost înscriși în învățământul primar în etapa a doua, dintre care peste 21.000 în clasa pregătitoare și aproximativ 33.000 în clasa I, până în prezent fiind înregistrate 98 la sută de înscrieri din totalul copiilor recenzați. Ministrul Educației, Cătălin Baba, a precizat că, în total, în cele două etape, în clasa întâi au fost înscriși 114.000 copii, iar în clasa pregătitoare, peste 120.000. Potrivit ministrului, este vorba de fișe în baza cărora copiii au fost introduși într-o bază de date, rezultatul final al înscrierilor fiind cunoscut în 2 aprilie.

A treia etapă va fi între 23 și 25 martie, când pot fi înscriși la școala de circumscripție copiii ai căror părinți au solicitat, în etapa a doua, înscrierea la altă unitate de învățământ, dar care nu au fost admiși. Ultima etapă de înscriere cuprinde două perioade. Între 2 și 9 mai are loc înscrierea pe locurile disponibile, la unitățile dorite, a copiilor ai căror părinți au solicitat înscrierea la altă școală decât cea de circumscripție, dar au fost respinși inițial din lipsă de locuri. Ulterior, între 11 și 18 mai vor fi înscriși copiii care nu au fost cuprinși în nicio unitate.

„Din probele dosarului rezultă implicarea directă a inculpatului în ceea ce s-ar putea numi samavolnicia cu care s-a acționat pentru obținerea unor imobile și terenuri în municipiul Galați. Nu a fost niciun fel de scrupul, ci s-a acționat chiar cu violență asupra unei părți vătămate”, notează judecătorii Înaltei Curți de Casație și Justiție, în motivarea deciziei de arestare a lui Boldea.

Maria Fabian

Joi, 29 Martie 2012

3

VIAȚA LIBERĂ

Deputatul Mihail Boldea, în cazul căruia instanța supremă a confirmat, marți după-amiază, mandatul de arestare preventivă emis în 22 martie, a ajuns la Galați în cursul aceleiași serii, în jurul orei 21.40, fiind dus în arestul Inspectoratului Județean de Poliție. La Galați au ajuns trei mașini, un antemergător în care era doar șoferul, o dubă și încă o mașină cu geamuri fumurii.

Maria Fabian

www.viata-libera.ro

Georgeta Crăiță, audiată la DIICOT

## Dezvăluiri de după gratii despre Mihail Boldea

Teodora Miron  
teodora@viata-libera.ro

Ieri, la sediul DIICOT Galați a fost adusă pentru audieri în dosarul Boldea, de la Penitenciarul Bacău, Georgeta Crăiță. Cititorii noștri își aduc aminte cu siguranță de Georgeta Crăiță, care ne-a scris în repetate rânduri din penitenciar, semnând diferite probleme. Multe dintre scrisorile ei au fost publicate, de-a lungul timpului, în paginile ziarului nostru. Am scos din arhivă aceste scrisori și redăm astăzi câteva pasaje, din scrisori diferite, pasaje în care se face referire strict la avocatul Boldea.

„Ce vreau să vă spun acum este o mică istorioară despre genul de oameni care se ascund în spatele unui partid politic și înșală, fraudează, folosesc oamenii în acest scop, apoi îi lasă pradă justiției, mizând pe faptul că dacă acei oameni vor vorbi nu vor fi crezuți, fiind cuvântul unui deținut împotriva unui avocat parlamentar cum e Mihail Boldea. După doi ani și două luni de pușcărie, în care a trebuit să tac, vorbesc să mă descarc de această greutate pe care o port în suflet. (...) Este bine știut însă că av. Boldea Mihail este din 2001 comandorul multor grupuri infracționale, care se ocupă cu falsuri în ceea ce privește deposedările de terenuri, case, înșelăciuni și trafic de influență. În acest scop folosea, prin



Georgeta Crăiță, la intrarea în sediul DIICOT Galați

noi, boschetari pe care îi făcea proprietari sau patroni, depinde despre ce era vorba. Influența lui era la Curtea de Arbitraj și la intabulare, se pare că amândouă instituții țin de Primăria Galați. (...) Trebuie să așteptăm locuitorii acestui oraș cine sunt oamenii care ne reprezintă în Parlament sau ne apără în instanțe, de fapt de multe ori apără propria lui infracțiune”, scrie Georgeta Crăiță, în octombrie 2009.

### Amenințări în curtea penitenciarului

În aprilie 2010, Crăiță a revenit cu o nouă scrisoare în care îl

acuză pe Boldea: „În data de 24 martie 2010, în incinta penitenciarului, m-am întâlnit cu Boldea, care mi-a mărturisit în fața a 40 de persoane că mi-a pregătit cu DIICOT trei dosare penale, din cauză că l-am denunțat la DNA. În acel moment se efectua o incolonare a grupului de femei pentru a fi numărate și a fost un prilej bun pentru av. Boldea de a învăța regulile, pentru că va fi nevoie să știe atunci când va fi colocatar al acestui penitenciar. Până atunci este un vizitator pervers, care vine cu pachete și bani la victimele lui și le minte că le va scoate de aici, cum a făcut cu mine, iar după pronunța-

re fuge și spune «Cum nu ai ce să-mi mai faci?».

### Cum a fost ales Boldea

Georgeta Crăiță vorbește și despre modul în care Mihail Boldea a fost ales deputat: „Veți descoperi și cum a fost votat dna Boldea de boschetari duși cu pază la vot și făcându-le el buletine și mutații în zonele pe raza circumscripției lui”.

Acest ultim subiect este cunoscut de procurorii DIICOT Galați, care au audiat-o pe Luminița Tănăsă, o gălățeană ce a declarat în fața anchetatorilor că a fost de acord cu propunerea lui

Boldea, din perioada alegerilor parlamentare din 2008, să facă mutație pentru zece persoane la adresa sa de domiciliu. De atunci au trecut aproape patru ani, dar cele zece persoane mutate fictiv în circumscripția lui Boldea nu și-au mai schimbat domiciliul.

Așa că femeia are acum probleme din această cauză. Cei zece nu au fost cheie de biserica în cei patru ani și au primit amenzi pe adresa de domiciliu din buletin, adică adresa la care locuiește Luminița Tănăsă.

Astfel, femeia nu își poate plăti impozitul la casă și va avea încă mult de suferit din această cauză.

Numărul celor aflați după gratii a crescut la opt  
Aurica Luchiniuc a fost arestată

Fosta subprefectă a Galațiului, Aurica Luchiniuc, a fost arestată preventiv pentru o lună de zile, de către magistrații Înaltei Curți de Casație și Justiție. Informația ne-a fost confirmată de purtătorul de cuvânt al instanței supreme, magistratul Georgeta Barbălată.

Decizia s-a luat ieri, după miezul nopții, la finalizarea ședinței de pronunțări, care a venit după o zi în care au fost multe dosare importante pe masa de lucru a magistraților Curții Supreme.

În acest moment, Luchiniuc este cea de-a șaptea persoană care se adaugă lotului arestat de către Curtea de Apel Galați pe 17 martie. Și primii șase care au ajuns după gratii prin decizia magistraților gălățeni au declarat recurs, dar le-a fost respins la Înalta Curte.

De asemenea, nu trebuie uitat nici faptul că, marți, a fost confirmat și mandatul de arestare, primit în lipsă de deputatul Mihail Boldea, așa că și acesta se află acum după gratii.



Singura care a rămas în libertate este avocatul Mihaela Bolboceanu.

De aproape două săptămâni, dosarul în care apare numele deputatului a ținut prima pagină a ziarului din cauza acuzațiilor care planează asupra acestuia. El se află în mijlocul unei anchete penale desfășurate de DIICOT Galați, procurorii reproșându-i faptul că ar fi organizat un grup cu care a dat câteva tunuri imobiliare și cu care ar fi comis și o înșelăciune cu consecințe deosebit de grave. Deocamdată, Înalta Curte a pus punct subiectului legat de arestări, pentru cel puțin o lună de zile, când cei opt vor fi probabil prezentați la prelungiri de mandate. Până atunci, însă, procurorii DIICOT își vor continua ancheta în dosar.

Maria Fabian

Teodora Miron  
Foto: Bogdan CodrescuApărător  
cu greutate

Decanul Baroului Iași vine la Galați

Deputatul Mihail Boldea l-a angajat ca apărător în fața instanței chiar pe decanul Baroului Iași, Marius Striblea. Avocatul ieșean a fost contactat de Boldea pentru a-l reprezenta când s-a discutat propunerea de arestare preventivă. „Angajamentul a fost semnat marți, la Curtea Supremă.

Domnul Boldea nu a declarat foarte multe în fața judecătorilor, pentru un motiv foarte simplu, și anume că era după mai bine de 24 de ore de zbor, după mai bine de 72 de ore din momentul în care a contactat Consutul Român din Kenya. În mod firesc, aceste declarații trebuie făcute doar după ce domnia sa va studia dosarul împreună cu apărătorii”, a declarat Striblea.

D.C. Predescu

Potrivit motivării deciziei de arestare  
Plecarea din țară a deputatului a fost premeditată

În motivarea deciziei prin care a dispus arestarea în lipsă a lui Mihail Boldea, Înalta Curte de Casație și Justiție a reținut premeditarea cu care deputatul a părăsit România, arătând că acesta a fost ajutat de un șofer în prezența căruia se interesa de țări ce nu au acord de extrădare cu România.

„Modul în care inculpatul Mihail Boldea l-a abordat pe martorul Adrian Azoitei, faptul că i-a propus să-l transporte în afara teritoriului României, că inculpatul avea asupra sa două pașapoarte, că a vrut să se asigure că și martorul-șofer avea asupra sa pașaportul, faptul că înainte de a pleca din țară era preocupat, supărat, vorbea permanent la telefon, că a folosit cartele telefonice cumpărate de pe teritoriul țărilor tranzitate și că în discuțiile telefonice pe care acesta le-a purtat cu interlocutorii săi vorbea despre țări precum Kenya și Somalia, care nu au acord de extrădare cu România, dovedesc intenția inculpatului de a se sustrage urmării penale, aflat în curs de desfășurare și despre care s-a făcut dovada că inculpatul o cunoștea”, notează instanța supremă, conform agenției Mediafax.

„Cunoscând că în legătură cu el se desfășoară activitate de urmărire penală, inculpatul avea posibilitatea să anunțe organele judiciare despre hotărârea sa de a pleca din țară, mai ales că, avocat fiind, cunoștea modul și etapele desfășurării activității de urmărire penală”, mai arată judecătorul care a dispus arestarea lui Boldea.

De asemenea, instanța mai arată în motivare că „membrii familiei, luând cunoștință despre faptul că acesta este citat pentru 22 martie, ora 10.00, în vederea ascultării cu ocazia soluționării propunerii de arestare preventivă în lipsă, aveau posibilitatea să îl anunțe pe acesta, telefonic, e-mail, sms, despre această situație”.

Maria Fabian

După două ore de audieri la sediul DIICOT

## S-a cerut strămutarea procesului la București

Mihail Boldea și-a petrecut ieri ziua în arestul IPJ Galați. Deși dimineață s-a vorbit despre o posibilă prezentă a lui Boldea la DNA, acesta nu a părăsit arestul IPJ decât în jurul orei 17.00, atunci când a fost dus la audieri la DIICOT. Deputatul a ajuns la sediul DIICOT odată cu avocatul său, George Moloman, care a ținut să precizeze că starea clientului său este bună, „ca a oricărui om care se află în arest”. Audierile au durat aproximativ două ore, iar la ieșire avocatul a declarat că „Vom cere strămutarea procesului la București. Asta este dorința clientului meu. De asemenea, vom face tot posibilul să îl scoatem din arest. Vom arăta instanței toate vicile de procedură din acest caz și vom vedea ce se va decide”.



Polițiștii l-au adus pe Boldea din arestul IPJ la DIICOT

### Cercetat și de ANI

Mihail Boldea este cercetat de DIICOT, dar este așteptat și de procurorii DNA, care i-au dus o citație încă de pe data de 21 martie. Mai nou, Boldea este și în atenția celor de la Agenția Națională de Integritate. ANI îl cercetează pe deputat pentru că este acționar la două firme, fără să fi precizat acest lucru în declarația de avere. Boldea deține acțiuni la firmele Sun Park Energy SRL și Agrigral Fruct SRL. Ambele sunt în stare de funcționare, însă niciuna nu a depus vreun bilanț de activitate la Ministerul Finanțelor.

Prima dintre aceste firme a fost înființată în octombrie 2010. Boldea, care deține 10 la sută din acțiuni, este partener cu Marian

Gurău (nume prezent în referatul procurorilor la cazul legat de terenul din strada Tunelului nr. 95), care are 30 la sută din firmă, Dirk Schlegel, cu 15 la sută, Liviu Adrian Irimia, cu 30 la sută și Mirela Galaction, titularul a 15 la sută din acțiuni. Administratorii firmei sunt Marian Gurău și Liviu Adrian Irimia.

La Agrigral Fruct, cu sediul în Pechea, înființată în iulie 2011, Boldea are 90 la sută din acțiuni, restul de zece fiind în proprietatea lui George Hristu.

Mihail Boldea a mai fost acționar la încă trei firme, care după ce au înregistrat doar pierderi au fost închise.

Teodora Miron

Foto: Bogdan Codrescu

Primarul, despre clădirea din Domnească nr. 24

## "Boldea a luat-o cu japca în instanță!"



„Dacă vreți Casa Gheorghiu, Domnească 24 știți cum zic francizezii «cherchez la femme». Eu zic «cherchez» (căutați n.r.) la prietenul nostru venit din Congo, la Boldea. El a fost primul care a zgândărit treaba cum nu trebuie”, a declarat ieri într-o conferință de presă primarul Dumitru Nicolae.

Edilul a venit cu fotografiile vechi ale imobilului susținând că vechea clădire a fost bombardată în 1945, când tot acoperișul s-a năruit și că a fost reconstruită. Nicolae susține că părțile furate din imobilul de astăzi nu aparțin clădirii inițiale. „Asta nu e clădirea originală, ci una care a rezultat după reconstrucție. La cum arată azi, a spune că e o casă de epocă este pretențios spus. Am încercat să gășesc soluții ca s-o repar. Eu așa am vrut, să o demolăm și să facem o construcție identică, șaptezeci metri mai încolo de la bordură

și rotită cu vreo 25 de grade ca s-o aliniem la ce s-a făcut ulterior. Am încercat în fel și chip. Arhitectul gășise o soluție, păstrând în totalitate și chiar reactualizând unele elemente care pe parcursul anilor au fost eliminate sau alterate. Eram capabili să realizăm o construcție identică”, a declarat Nicolae. Planurile s-au dus însă pe apa sâmbetei. Revenind la problema juridică a clădirii, primarul a afirmat că avocatul Mihail Boldea „a luat clădirea cu japca în instanță” și că nu se mai poate face nimic. „În instanță i-a dat-o lui și celor care îl urmau. Ce crezi că poți să faci? Nu poți să mai faci nimic dacă e hotărâre de instanță definitivă”, a conchis Nicolae. Edilul susține că în prezent este asigurată paza non-stop a clădirii.

Anca Melinte  
Foto: Bogdan Codrescu

| Valută            | LEI      |
|-------------------|----------|
| 1 franc elvețian  | 3,6268   |
| 1 EURO            | 4,3737   |
| 1 liră sterlină   | 5,2211   |
| 1 leu moldovenesc | 0,2798   |
| 1 dolar SUA       | 3,2750   |
| 1 gram AUR        | 176,5617 |

La fel ca municipiile Suceava și Târgu Mureș, Galațiul, desemnat pol de dezvoltare urbană, a contractat în întregime Planul Integrat de Dezvoltare Urbană, în cadrul Programului Operațional Regional 2007 - 2013. În prezent, orașul are în implementare toate cele șapte proiecte incluse în PIDU, valoarea totală a contractelor de finanțare fiind de 19.014.000 de euro fără TVA.

Anca Melinte

www.viata-libera.ro

La nivelul județului Galați

# Titularizarea profesorilor se va da centralizat

≡ Colegiul Național „Vasile Alecsandri” și Pedagogicul au ales să-și organizeze singuri concursul  
≡ Inspecția la clasă va fi înregistrată video

Roxana Artene Penciu

roxana@viata-libera.ro

Inspectorul general le-a propus directorilor de școli un acord de asociere temporară pentru organizarea concursului de ocupare a posturilor în învățământ într-un singur centru, cu o singură comisie de la ISJ pentru alcătuirea subiectelor și evaluare. Metodologia prevede ca examenul pentru ocuparea posturilor în învățământ să se desfășoare fie la fiecare școală în parte cu respectarea condițiilor pentru constituirea comisiilor, fie centralizat.

Propunerea a stârnit nemulțumirea unor directori care sperau, conform legii, să-și selecteze singuri cadrele didactice care vor preda în școală. De altfel, două unități de învățământ de elită - Colegiul Național „Vasile Alecsandri” și Colegiul Național „C. Negri” - au anunțat deja că nu vor semna acest contract de asociere.

„Nimeni nu este obligat”

Din declarațiile inspectorului general, Doruleț Resmeriță, reiese faptul că cei mai mulți dintre directori s-au bucurat că vor scăpa de organizarea concursului: „Mai ales în mediul rural sunt unități care nu-și vor putea constitui comisiile pentru că nu au profesori cu grade didactice. În plus, noi nu am obligat pe nimeni să semneze contractul de asociere. Am insistat chiar ca directorii să supună acest lucru la vot în consiliul de administrație și doar în baza deciziei acestuia să semneze contractul de asociere”, susține șeful învățământului gălățean.

Suspiciuni în ambele situații

Acesta precizează că au fost foarte mulți directori care s-au bucurat că ISJ și-a asumat răspun-



derea să organizeze titularizarea centralizat: „Vor fi presiuni asupra directorilor, iar ei sunt fericiți că astfel au scăpat de așa ceva”. Există suspiciuni că, organizate la nivelul școlilor, concursurile vor fi mai puțin obiective și se va pune în funcțiune toată rețeaua pilonilor și relațiilor. Nu e mai puțin adevărat însă că suspiciunile pot plana și asupra comisiilor de

la ISJ. Este de notorietate examenul de titularizare din anul 2009, când, la fel, subiectele au fost făcute la Galați și au existat reclamații că unii dintre candidați ar fi știut dinainte ce se va da la concurs. Plângerile s-au făcut direct la DNA, toate tezele de la examenul de titularizare din 2009 și 2010 sunt încă în grija procurorilor care fac cercetări.

Tot pentru a se putea înlătura aceste suspiciuni, conducerea ISJ a decis ca inspecțiile la clasă pentru profesori care vor participa în vară la concursuri să fie înregistrate. Nota de la aceste inspecții va conta la concurs în proporție de 25 la sută, restul fiind nota de la probele de examen.

Foto: Bogdan Codrescu

Viata  
în societate

Festivalul filmului polonez „Erratum”, o dramă despre refacerea legăturilor familiale

Filmul „Erratum”, al treilea din cadrul Festivalului filmului polonez, a putut fi văzut de gălățenii veniți în număr foarte mare la Muzeul de Artă Vizuală marți seară. O producție realizată în anul 2010, filmul este despre revenirea la origini și despre restabilirea relațiilor demult apuse. Michal, personajul principal, este un contabil în vârstă de 35 de ani. Acesta este trimis în orașul natal de către șeful său, pentru a-i aduce o mașină. O întâmplare nefericită, însă, îi dă planurile peste cap personajului: accidentează mortal un om al străzii, iar în căutarea familiei acestuia pentru a le spune despre nenorocire, Michal realizează că trebuie să prețuiască viața pe care o are și pe cei care-l înconjoară. Călătoria sa, care trebuia să dureze o singură zi, vrând-nevrând se transformă într-una de mai multe zile, menite să îl ajute să refacă legătura cu tatăl său și cu prietenii din tinerete. Deși este o dramă, au existat câteva momente care au stârnit râsul privitorilor, prezenți în număr mare, majoritatea acestora fiind tineri.

Astăzi va rula „Examenul de capacitate”, tot începând cu ora 18.30.

Mihaela Gidei

Analiza zilei

## Leul ia o pauză și se depreciază

După șase ședințe consecutive de apreciere lentă, timp în care euro a scăzut de la maximul istoric de 4,3794 la 4,3688, ieri leul a revenit pe scădere, într-un context regional, investitorii așteptând deciziile de politică monetară ale băncilor centrale din România, Polonia, Ungaria și Cehia, dar și din cauza temerilor privind situația financiară a unor

state din euro-zonă. Cursul euro a crescut de la 4,3688 la 4,3737 lei, pe o piață cu o volatilitate mai mare dar cu volume reduse, unde deschiderea s-a realizat la 4,3670 - 4,3730, față de 4,37 - 4,3720 la închiderea de marți. Presiunea pe cumpărarea de valută a urcat euro până aproape de 4,3750, la ora 14.00 cotațiile fiind de 4,3710 - 4,3760 lei. Dolarul american s-a

apreciat de la 3,2694 la 3,2750 lei, iar francul elvețian de la 3,6218 la 3,6268 lei. Perechea euro/dolar se menținea la jumătatea zilei peste pragul de 1,3550, ea fluctuând până atunci între 1,3314 și 1,3373 dolari. Plasamentele în euro ale investitorilor se datorează, în principal, declarațiilor pesimiste făcute la începutul săptămânii de șeful Rezervei Federale, Ben Bernanke,

privind piața muncii din SUA.

Euro va reveni, probabil, spre 1,30 dolari, datorită temerilor legate de situația financiară a unor state din euro-zonă. În prim plan se află Portugalia, care se așteaptă să solicite, la fel ca Grecia, un nou ajutor financiar din partea UE. De asemenea, Spania și Italia se confruntă cu probleme privind reducerea deficitului bugetar, acestea

putând cere, la rândul lor, un ajutor „frățesc”.

Pe piața la termen de la Sibiu, euro se tranzacționează pe iunie la 1,3327 - 1,3371 și la 1,335 - 1,336 dolari pe septembrie. Cotațiile futures ale unciei de aur erau de 1.675 - 1.681,8 pe aprilie și de 1.677,3 - 1.680 dolari pe iunie.

Radu Georgescu

Pentru informarea consumatorilor de gaze naturale din localitățile Ivesti și Matca, conf Ord. nr.86/2009 al președintelui ANRE

## Drepturile, obligatiile consumatorilor prețurile și tarifele reglementate practicate

### Consumatorii au următoarele drepturi:

- sa fie alimentat cu gaze naturale în temeiul și prevederile contractului de furnizare gaze naturale pentru consumatori casnici și noncasnici;
  - sa solicite furnizorului întreruperea alimentării cu gaze naturale;
  - sa solicite înlocuirea echipamentului de măsurare, pe cheltuiala sa, în conformitate cu prevederile legale în vigoare;
  - sa solicite informații cu privire la serviciul de furnizare reglementat;
  - consumatorii noncasnici sa solicite modificarea graficului de furnizare din contractul de furnizare, cu cel puțin 2 zile înainte zilei/saptamanii pentru care se solicita modificarea;
  - sa aibe acces consumatorii noncasnici la aparatele de masurare pentru decontare care nu sunt pe proprietatea sa, în prezenta personalului împuternicit al operatorului sistemului de distribuție;
  - drepturi corelative obligatiilor furnizorului.
- 1) Consumatorii au următoarele obligatii:**
- sa achite integral și la termen factura emisa de furnizor, reprezentant contravaloarea serviciului de furnizare reglementat a gazelor naturale, precum și după caz, majorările de întârziere aferente;
  - sa folosească exclusiv aparate de utilizare, care respecta cerintele legislatiei în vigoare, sa efectueze verificarea periodica a acestora în conformitate cu reglementările în vigoare și sa nu realizeze intervenții neautorizate asupra aparatelor și instalatiilor de utilizare a gazelor naturale;
  - sa nu revanda gazele naturale contractate;
  - sa suporte cheltuielile legate de instalatia de utilizare;
  - sa suporte cheltuielile aferente verificării metrologice a echipamentului de măsurare aflat pe proprietatea sa, inclusiv reparatiile necesare mentinerii în clasa de exactitate în cazul consumatorilor noncasnici;
  - sa nu deterioreze echipamentul de măsurare, sigiliile metrologice, precum și toate celelalte instalatii ale operatorului de sistem aflate pe proprietatea consumatorului;
  - sa ia masurile necesare pentru încadrarea consumului de gaze naturale, în limitele stipulate în contractul de furnizare;
  - sa efectueze modificările instalatiei de utilizare numai pe baza aprobărilor legale și numai cu operatori economici autorizati de ANRE;
  - sa sesizeze imediat furnizorul în legatura cu orice defectiune pe care o constata în functionarea echipamentului de măsurare sau a instalatiei de utilizare și sa asigure accesul împuternicitului operatorului de sistem la acesta;
  - sa permita accesul în vederea citirii indexului echipamentului de măsurare, pe perioada derulării contractului, în situația în care echipamentul de măsurare se afla pe proprietatea consumatorului;
  - sa notifice furnizorului orice schimbare a datelor sale de identificare, prevazute în contractul de furnizare.

### 2) Preturile și tipurile de tarife practicate:

Conform Ordinului nr. 48/06.12.2011 pentru modificarea ordinului președintelui ANRE privind stabilirea prețurilor finale reglementate pentru furnizarea gazelor naturale în regim reglementat pentru consumatorii casnici și producătorii de energie termica, numai pentru cantitatea de gaze naturale utilizata la producerea de energie termica în centralele de cogenerare și în centralele termice destinate consumului populației.

| Categoria de consumatori                                   | LEI/MWh |
|--|---------|
| B. Consumatori finali conectați în sistemul de distribuție |         |
| B1. Cu un consum anual până la 23,25 MWh                   | 104,58  |
| B2. Cu un consum anual între 23,25 MWh și 116,28MWh        | 103,74  |
| B3. Cu un consum anual între 116,28MWh și 1.162,78MWh      | 0,00    |
| B4. Cu un consum anual între 1.162,78MWh și 11.627,79MWh   | 0,00    |
| B5. Cu un consum anual între 11.627,79MWh și 116.027,79MWh | 0,00    |
| B6. Cu un consum anual peste 116.277,79MWh                 | 0,00    |

Preturile finale reglementate pentru furnizarea gazelor naturale în regim reglementat pentru consumatorii noncasnici și producătorii de energie termica, cu excepția producătorilor de energie termica, pentru cantitatea de gaze naturale utilizata pentru producerea de energie termica în centralele de cogenerare și în centralele termice care este destinata consumului populației.

| Categoria de consumatori                                   | LEI/MWh |
|--|---------|
| A. Consumatori finali conectați în sistemul de distribuție |         |
| A1. Cu un consum anual până la 23,25 MWh                   | 128,35  |
| A2. Cu un consum anual între 23,25 MWh și 116,28MWh        | 127,51  |
| A3. Cu un consum anual între 116,28MWh și 1.162,78MWh      | 0,00    |
| A4. Cu un consum anual între 1.162,78MWh și 11.627,79MWh   | 0,00    |
| A5. Cu un consum anual între 11.627,79MWh și 116.027,79MWh | 0,00    |
| A6. Cu un consum anual peste 116.277,79MWh                 | 0,00    |

**CONVERT LEASING**  
INSTITUTIE FINANCIARĂ NEBANCARĂ.

**OFERĂ CREDITE GARANTATE ÎN CONDITII AVANTAJOASE PENTRU PERSOANE FIZICE SI JURIDICE.**

**STR. BRĂILEI NR. 193, BL 11, PARTER. TEL.: 0755.742.804**

În 2012  
Locuri  
la tratament

Anul acesta sunt disponibile 53.499 de locuri la tratament balnear, în sistemul unitar pe pensii publice, repartizate în maxim 17 serii de trimitere, conform spuselor Anei Denis Aramă, directorul Casei Județene de Pensii. „Beneficiarii sunt: pensionarii din sistemul public de pensii, asigurații din sistemul public de pensii și beneficiarii ai prevederilor unor legi speciale. Maxim 15 la sută dintre locuri sunt destinate celor care au dreptul la bilete gratuite”, a mai explicat aceasta. Informații privind criteriile de acordare a билетelor, precum și documentele necesare vor fi introduse pe site-ul Casei Județene de Pensii.

Mihaela Gidei

Atenție  
la celular!  
Telefon furat dintr-o sală de fitness

Aveți grijă de bunurile de valoare când mergeți la sală, dacă nu vreți să rămâneți fără ele! Un gălățean de 16 ani a rămas fără telefonul mobil într-o sală de forță, pe 28 octombrie 2011. Abia zilele trecute, polițiștii au dat de urma suspectului, Cătălin O., de 32 de ani, care luase celularul lăsat la voia întâmplării. El este cercetat pentru furt calificat.

Mariana Constandache

Pentru că  
a furat mâncare  
Octogenar  
cercetat penal

Un bătrân din Tecuci riscă să ajungă după gratii după ce a fost prins furând dintr-un magazin. Claudiu V., de 81 de ani, a fost identificat de polițiștii în urma sesizării venite din partea agenților de pază ai unui supermarket din Tecuci, care au reclamat faptul că o persoană a sustras bunuri alimentare în valoare de 24 lei. Claudiu V. a fost nevoit să restituie mâncarea neplătită și este cercetat penal pentru furt calificat.

Mariana Constandache

**CAR ProSpero**

**CREDITE**  
pentru persoane fizice în condiții avantajoase

Str. Siderurgistilor nr. 19 - 23, bl.SD9D;  
Telefon: 0236.31.88.27

**BANCA COOPERATISTĂ BELȘUGUL GALAȚI**

Prietenul dumneavoastră cu tradiție de peste 100 ani în domeniu

**Acordă CREDITE**  
pentru persoanele fizice:  
până la 50.000 lei pe termen de până la 60 luni

Se acceptă veniturii din salarii, bonusuri, indemnizații și din pensie.

Condiții avantajoase de creditare!  
Acordare credit în maxim 24 ore.

Țigăna I, bloc PS 11 parter, telefon 0236/433627, 0236/413101

„Siderurgistul”, format prin comasarea sindicatelor din combinatul ArcelorMittal Galați afiliate federației FSS Metarom, a obținut personalitate juridică, a anunțat purtătorul de cuvânt, Vasile Crișan. Sentința, pronunțată ieri de Tribunal, este definitivă și irevocabilă. Liderii „Siderurgistul” încep acum procedurile de obținere a reprezentativității, ca să poată participa la negocierile salariale.

Rodica Mișcalencu

Joi, 29 Martie 2012

5

VIAȚA LIBERĂ

www.clinicahyperion.ro

Lifting facial și  
ridicarea  
sprâncenelor

CLINICA HYPERION

Sr. Brze (stația Tricolor), Lun - Vineri: 9<sup>h</sup> - 19<sup>h</sup>  
Sâmbătă: 9<sup>h</sup> - 13<sup>h</sup>  
telefon: 0236-410311

www.viata-libera.ro

Unde-i exigența din alte domenii?

## Justiția gălățeană, blândă cu munca la negru

≡ Toate procesele-verbale prin care ITM îi amenda pe angajatori pentru că foloseau munca la negru au fost contestate în instanță  
≡ Judecătorii au renunțat la exigență și au transformat amenziile în avertismente, pe motiv că munca prestată la negru de 2, 4 sau 6 oameni nu prezintă pericol social

De aproape un an de zile, de când amenziile pentru munca la negru s-au majorat simțitor, angajatorii nu-și mai permit să se joace și preferă să le facă acte angajaților. Este și normal, pentru că nimeni nu-și permite să scoată din buzunar între 10.000 și 20.000 de lei pentru fiecare salariat prins fără forme legale de muncă. Angajatorii au înțeles că și zilierii trebuie să muncească legal și le-au întocmit și lor actele prevăzute de legislația în vigoare.

Asta nu înseamnă că nu au fost găsite și neregulii în urma controloanelor efectuate de inspectorii din cadrul Inspectoratului Teritorial de Muncă (ITM) Galați. În 2011, au fost aplicate peste 260 de amenzi pentru care nu aveau forme legale de muncă pentru angajați, iar în primele trei luni ale anului 2012 au mai fost aplicate încă 25. Cum

legea le permite, absolut toți angajatorii amendați au contestat în instanță procesele-verbale, în speranță că vor obține anularea lor sau măcar transformarea amenziilor în avertismente. „Din păcate, acest lucru s-a și întâmplat! În mai bine de jumătate din cazuri, amenziile au fost transformate în avertismente, motivul invocat de judecători fiind acela că erau prea puțini angajați care munceau la negru și acest lucru nu prezenta un pericol social. Am trimis mai multe adrese către ministerele abilitate, ni s-a răspuns că nimeni nu se poate băga peste judecători. Este vorba despre separarea puterilor în stat”, spune șeful ITM Galați, Ionel Petrea. N-ar fi rău ca și instanțele să manifeste exigența cuvenită față de munca la negru, având în vedere consecințele acesteia asupra mediului concurențial.

Pericol public pentru inspectorii!

Pe lângă mâna de ajutor primită de la instanțe, mulți angajatori, și chiar salariații lor, au început să devină agresivi cu inspectorii.  
„Vorbim despre o lipsă de cooperare din partea unor angajatori, ne restricționează accesul pe proprietățile private, angajații lor fug sau prezintă informații eronate. Mai mult, primim amenințări directe sau prin telefon. Avem angajatori care se plâng că au fost brucăți de colege de-ale noastre pe care dacă le vedeți n-ați crede că pot fi în stare vreodată de așa ceva. Sunt probleme cu care ne întâlnim zilnic, dar de care nu putem scăpa”, explică șeful ITM.  
Pe de altă parte, angajatorii



Ionel Petrea, șeful ITM Galați

trebuie să știe că au apărut și falși inspectorii, care-i șantajază pentru a obține diverse sume de bani. „Nu sunt oamenii noștri! Un inspector ITM are întotdeauna la el o legitimație, o delegație de control și o tematică

a acestuia. Dacă nu le prezintă pe toate acestea, atunci nu are ce căuta în control”, avertizează Ionel Petrea.

Bogdan Nistor  
Foto: Bogdan Codrescu

Roxana  
Artene Penciu

La un pas de a fi otrăviți cu substanțe chimice  
Patron acuzat că și-a pus angajații în pericol

Polițiștii Serviciului Arme, Explosivi și Substanțe Periculoase au descins marți la o societate din Galați, care are ca profil comerțul cu substanțe chimice, pentru a verifica modul în care sunt manipulate și depozitate produsele. Cu această ocazie, oamenii legii au constatat că 90 de litri de substanțe chimice periculoase cu termenul de valabilitate expirat erau stocate în condiții impropii, punând în pericol grav mediul și sănătatea angajaților firmei.

Cel care va trebui să răspundă pentru întreaga situație este chiar administratorul societății, Octavian P., de 32 de ani. Patronul va trebui să suporte pe cheltuiala lui neutralizarea deșeurilor și să dea socoteală în fața legii. Potrivit cms. Cristina Tatulici, purtătorul de cuvânt al IPJ Galați, Octavian P. este cercetat penal pentru neluarea măsurilor de eliminare totală a substanțelor și preparatelor periculoase devenite deșeuri.

Mariana Constandache

La fizică, postul e vacant  
A fost numit noul inspector de informatică

Maria Stan, profesoară la Colegiul Tehnic „Radu Negru”, este noul inspector de informatică, în locul Camelliei Negoiaș, judecată pentru mită la bacalaureat. Cealaltă jumătate de normă de inspector de fizică nu a fost ocupată încă. „Am cerut consiliului consultativ de la această disciplină să vină cu propuneri. Până la sfârșitul săptămânii vom ști cu siguranță care va fi numele inspectorului de fizică”, a precizat inspectorul general, Doruleț Resmeriță.

Roxana  
Artene Penciu

Băut și fără permis

## Un tânăr a distrus două mașini la Munteni

A stricat două mașini și va plăti pentru asta cu un dosar penal pentru conducere fără permis și sub influența băuturilor alcoolice! Cristinel P., de 22 de ani, din Galați, trece prin toate aceste necazuri după ce a încercat să facă o plimbare nocturnă cu mașina la Munteni.

S-a urcat la volan, deși nu avea permis, și a pornit prin sat numai că, după câțiva metri, a derapat și a intrat într-o mașină parcată pe marginea drumului. Proprietarul vehiculului tampornat a chemat Poliția, echipajul sosit la fața locului constatând că șoferul vinovat nu numai că nu avea experiență în conduce-

re, dar nici măcar nu avea permis.

Mai mult, în urma testării cu aparatul Drager, a reieșit că Cristinel P. avea o alcoolemie de 0.65 mg/l, motiv pentru care tânărul a fost dus la spital pentru recoltarea probelor biologice.

„Cercetările sunt continuate de polițiști sub aspectul săvârșirii infracțiunilor de conducere a unui autovehicul pe drumurile publice fără a poseda permis de conducere și sub influența băuturilor alcoolice”, a menționat cms. Cristina Tatulici, purtătorul de cuvânt al IPJ Galați.

Mariana Constandache

Bursa zvonurilor

## Marius Necula, viitorul lider al municipalei PSD Galați?

Marți, la ceas de noapte, când PDL se hătâna cu replici la nivel național din cauza plecării lui Sorin Frunzaverde, un zvon fierbinte lansat de gura târgului a cutremurat de-a dreptul politica gălățeană: „Marius Necula este viitorul președintele Organizației Municipale a PSD Galați”.

La o atență cugetare, putem spune că premise ca bărfă să fie reală, nu doar credibilă, există, și chiar destule. Unu la mână, primarul Dumitru Nicolae, care conduce în prezent filiala municipală social-democrată, e la fel de comod ca, vorba lui Ionel Petrea, o sulă în coasta șefului de la județ, Dan Nica. Doi la mână, dacă Mircea Radu s-a întors la prima dragoste, adică la pupitrul știrilor, de ce nu s-ar întoarce la întâia iubire politică și senatorul

PDL Marius Necula? Mai ales că a visat cândva cu ani în urmă să preia conducerea filialei din mâinile lui Nicolae, i-a fost contraindicat la alegerile din partid, dar a pierdut eroic, motiv pentru care s-a supărat și a plecat din PSD. Și trei la mână, în luna februarie a acestui an, așa cum v-a dezlăuit „Viața liberă”, senatorul Dumitru Nicolae a fost surprins în flagrant făcând vizite protocolare la sediul PSD unde s-a întreținut vreme de două ore cu Dan Nica, liderul PSD, care este și nașul unuia dintre copiii săi.

În încercarea de a afla care-i adevărul, l-am întrebat pe actualul șef al municipalei PSD, primarul Dumitru Nicolae, dacă se prefigurează alegeri în partid. Nicolae a declarat că de ani de zile se vorbește de organizarea

unor alegeri pentru șefia municipalei, dar că, în mod sigur, ele vor avea loc după alegerile locale.

Contactat telefonic, senatorul Marius Necula ne-a declarat ușor amuzat că nu are de ce să plece din PDL, chiar dacă partidul nu e tocmai pe linia de plutire. „Nu e un secret, eu am plecat din PSD tocmai din cauza lui Dumitru Nicolae. Am prieteni în PSD, am un naș acolo, singurul cu care nu m-am putut înțelege și cu care nu am avut nicio logică a fost Dumitru Nicolae. La PSD mi-ar fi bine ca persoana, dar nu e felul meu de a fi. Nu am de ce să plec din PDL. Cei care mă vor pleca din PDL lansează astfel de zvonuri”, ne-a declarat Marius Necula. Nu zicem nu, dar nici nu iese fum fără foc!

Anca Melinte

Important

## De luni, nu mai plătim gazele la casieriele GDF Suez

De luni, 2 aprilie, nu vom mai putea plăti gazele la sediile Gaz de France Suez Energy România, anunță furnizorul prin intermediul unui afiș postat la centrul de relații cu clienții din Galați, strada Regiment 11 Siret. Facturile emise de companie vor putea fi achitate, începând cu aceeași dată, numai la oficiile poștale și la anumite bănci, magazine și benzinării. În total, peste 300 de puncte de plată vor fi disponibile pentru efectuarea plăților către GDF Suez, precizează compania.

Plăți în numerar, cu cardul, prin virament bancar sau debit direct

În funcție de intermediarul pe care îl vor alege, clienții furnizorului de gaze naturale își vor putea achita factura la ghișeu, la bancomat sau din fotoliul de aca-



să. Astfel, plăți în numerar se vor face la sediile Poștei Române și la agențiile BRD, Banca Transilvania, CEC Bank, Bancpost, Creditcoop și UniCredit Țiriac Bank, la automatele de plată Rompay și la

benzinăriile Eni (Agip) și OMV, precum și la comercianții din rețelele BRD (precum magazinele Arsis, Carrefour, Proton etc.), PayPoint și Payzone.

Cu cardul vom putea plăti gazele doar la ATM-urile BRD, Banca Transilvania, CEC Bank, Bancpost, Raiffeisen Bank, BCR, ING Bank, MKB Romexterra Bank și UniCredit Țiriac Bank.

Achitarea prin virament bancar a facturii emise de GDF Suez va putea fi efectuată prin orice bancă sau prin sistemul e-banking.

Va exista și opțiunea debit direct pentru plata gazelor. Aceasta va fi disponibilă, însă, numai la BRD, Raiffeisen Bank, BCR, ING Bank, Banca Transilvania, CEC Bank, Bancpost, MKB Romexterra Bank și UniCredit Țiriac Bank.

Rodica Mișcalencu

La Colegiul „Radu Negru”  
Concurs de informatică aplicată

Concursul Interjudețean de Informatică Aplicată „Visual Contest” a ajuns la cea de-a VIII-a ediție și se va desfășura astăzi, începând cu ora 10.00, în sala multimedia a Colegiului Tehnic „Radu Negru” Galați, coordonator fiind profesoara Maria Stan. Concursul are următoarele secțiuni: afiș cu tema spot publicitar, photo voice, proiectare autocad.

S-au înscris elevi din 10 licee gălățene (CNVA, CNMK, „Dunărea”, „Cuza”, „Paul Dimo”, CFR, „Saligny”, „Radu Negru”, „Moțoc” și Auto), dar și elevi din alte orașe („Calistrat Hogas” din Tecuci, Colegiul Tehnic „Edmond Nicolau” Focșani, Grup Școlar „Miron Nicolescu” - Giurgiu, Grup Școlar „Dimitrie Leonida” - Hunedoara, Liceul „Emil Botta” - Adjud, Colegiul „George Barițiu” - Baia Mare, Colegiul de Transporturi Auto - Baia Sprie).

Sponsorul concursului este SC Ship Design Group Galați, reprezentată de ing. Vasile Giuglea. Valoarea sponsorizării este de 1500 lei, din care s-au achiziționat produse IT pentru premianți.

Roxana  
Artene Penciu

Astăzi,  
la „Axis Libri”  
Lansări de carte

Salonul Literar „Axis Libri”, manifestare cultural-artistică organizată săptămânal de Biblioteca „V. A. Urechia”, se va desfășura și astăzi, începând cu ora 17.00.

La această întâlnire se vor lansa volumele: „A șaptea poartă” (Editura „Axis Libri”, Galați, 2012), autor Maximilian Popescu-Vella și „Marea piramidă a lui Osiris”, „Stăpânul Platoului Ghiza” (Editura „Pax Aura Mundi”, Galați, 2011), autori: Costel Daniel Marcu și Filuș Julea. Moderator va fi profesorul Theodor Parapiru.

Roxana  
Artene Penciu

Controale ITM  
13 avertismente aplicate

În urma controloanelor efectuate la șase agenți economici care comercializează ouă, Inspectoratul Teritorial de Muncă (ITM) a aplicat 13 avertismente în urma constatării neregulilor privind respectarea orarului scris în contractul de muncă și încălcarea legislației în domeniul securității și sănătății. „Nu au fost respectate intervalele orare scrise în contractul de muncă și nici nu au fost efectuate evaluări și instruirii ale personalului.

Am dat aceste avertismente în ideea de a trage un semnal de alarmă privind respectarea Codului Muncii”, a explicat Ionel Petrea, inspector șef al ITM.

Mihaela Gidei

O pană de curent a afectat întregul teritoriul al Guatemalei și pe cei 14,3 milioane de locuitori, timp de cel puțin o jumătate de oră, fără ca autoritățile să poată determina imediat cauza incidentului. „Ceea ce știm este că două linii de transmisie provenind din nord, cele mai importante din țară, s-au defectat”, a declarat un purtător de cuvânt al Institutului național de electricitate.

## Alertă falsă a comandantului unui avion

Un avion american a fost deviat marți spre un aeroport din Texas, din cauza „comportamentului bizar” al comandantului, care a anunțat, strigând, o alertă cu bombă din partea al-Qaida, înainte de a fi imobilizat de către pasageri.

Nava companiei JetBlue, care decolase din New York cu destinația Las Vegas, a fost nevoită să aterizeze de urgență la Amarillo, după incidentul provocat de o „problemă medicală” a comandantului, care ar fi ieșit de la toaletă alertându-i pe pasageri că se află o bombă în avion și că se vor prăbuși.

„A fost destul de îngrijorător, părea chiar perturbat. Au încercat să îl calmeze, dar au fost nevoiți să-l țină sub control, iar un grup de pasageri s-a grăbit spre partea din față a aparatului pentru a-l imobiliza. Striga lucruri despre al-Qaida, despre faptul că exista fără îndoială o bombă în avion și că ne vom prăbuși toți”, a declarat Gabriel Schonzeit, un pasager așezat pe rândul al treilea. „Părea să fi innebunit. Știam cu toții, în primele rânduri, că dacă va reveni în cabină ne vom prăbuși”, a adăugat acesta.

### Se comporta suspect și în cabină

Potrivit Aviației civile americane (FAA), copilotul a început

să fie îngrijorat de comportamentul comandantului în cabină, motiv pentru care acesta a încuiat ușa în momentul în care comandantul a părăsit cabina pentru a merge la toaletă.

„Când comandantul a încercat să intre, el a fost blocat de pasageri. După aterizare, autoritățile locale l-au preluat și l-au transportat cu ambulanța pentru a efectua examinări medicale”, a adăugat FAA, în timp ce un comunicat al JetBlue a evocat, de asemenea, o problemă medicală implicându-l pe comandant.

Un alt pilot a urcat la bordul avionului la Amarillo, pentru a-l înlocui.



Trebuie să combată imigrația ilegală  
Grecia ar putea să iasă din Schengen

Ministrul pentru protecția cetățenilor, Michalis Chrysochoidis, a declarat că Grecia ar putea fi nevoită să iasă din Schengen, dacă nu ia măsurile adecvate pentru a combate imigrația ilegală.

Michalis Chrysochoidis a anunțat că 30 de unități spitalicești vor fi create în cadrul unor facilități militare scoase din uz până în 2013. Acestea ar urma să adăpostească în jur de 30.000 de imigranți ilegali, iar pentru acest proiect, Atena va încerca să absoarbă fonduri europene în valoare de 250 de milioane de euro. Grecia are de mai mult timp probleme cu imigranții, în special cu cei din Turcia, motiv de critici acerbe din partea partenerilor europeni. Recent, agenția Frontex a anunțat însă că numărul imigranților care trec din Turcia în Grecia s-a redus de la 2.000 la 500 de persoane pe săptămână în ultimul timp, ca urmare a măsurilor luate de autoritățile de la Atena.

## Parlamentul European Votul cu privire la ACTA nu se va amâna

Eurodeputații care se opun Acordului multilateral cu privire la contrafacere (ACTA) au afirmat că au obținut o victorie refuzând ca votul Parlamentului European să fie întârziat de o sesiune a Curții Europene de Justiție. Astfel, cu 21 de voturi pentru, 5 împotriva și 2 abțineri, deputații Comisiei de comerț internațional au decis să nu întârzie calendarul care prevede un vot cu privire la ACTA, într-o sesiune plenară din iunie.

„Este primul semn că Parlamentul este pregătit să respingă ACTA”, a comentat social-democratul german Bernd Lange, spunând că se așteaptă ca acordul să poată fi „îngropat înainte de vară”.

Comisia Europeană a anunțat la 22 februarie intenția de a sesiza Curtea de Justiție a UE pentru a verifica dacă acordul nu încalcă drepturile fundamentale, în timp ce mai multe state europene, printre care Germania, Polonia, Austria, Cehia, România și Slovenia, au blocat deja pregătirile pentru ratificarea acordului.

## Moțiune de cenzură Olandezii condamnă site-ul PVV

Camera inferioară a Parlamentului olandez a condamnat site-ul creat de PVV, care îi invită pe cetățenii olandezi să denunțe problemele cauzate de imigranții din România, Bulgaria și Polonia. O moțiune care afirmă că site-ul PVV caracterizează o întregă categorie de oameni - cei din Europa Centrală și de Est - ca indezirabili, a fost adoptată ieri, cu 94 de voturi pentru și 56 împotriva.

Până în prezent, premierul Mark Rutte, care depinde de sprijinul PVV în Parlament, a refuzat să condamne site-ul, afirmând că este o inițiativă privată a unui partid și nu are legătură cu Guvernul său.

## Președintele Poloniei, despre închisorile CIA

### „Cetățenii trebuie să afle adevărul”

Președintele Bronisław Komorowski a declarat că, indiferent cât de stânjenitoare sunt acuzațiile că Polonia a găzduit pe teritoriul său închisorile secrete ale CIA, este mai important ca cetățenii să afle adevărul despre acest subiect. Precizarea președintelui vine ca o reacție la informațiile apărute în presă, conform cărora Zbigniew Siemiatkowski, un fost șef al serviciilor de informații, urmează să fie acuzat de lipsire de libertate și complicitate în aplicarea torturii de către procurorii ce investighează acuzațiile refe-

ritoare la presupusa închisoare secretă CIA din Polonia.

Leszek Miller, fostul premier din 2002-2003, când închisoarea CIA ar fi fost operațională în nord-estul țării, a sugerat că momentul în care s-a dezvăluit că fostul șef al serviciilor de informații va fi acuzat este „convenabil politic” pentru actualul Guvern. Miller, care conduce partidul Alianță Democratică de Stânga (opoziție), a negat în totdeauna că ar fi știut despre existența presupusei închisori. Jarosław Kaczyński, liderul PIS,

cel mai important partid de opoziție, a declarat că nu știa rezultatul investigației procurorilor pe când era premier, după mandatul lui Miller, și nu a primit niciodată vre-o informație care să confirme zvonurile despre existența unei asemenea închisori CIA.

Procuratura a refuzat să comenteze despre acest caz apărut în urmă cu șapte ani, deși Amnesty International a cerut Parlamentului European să exercite presiuni asupra fiecărui stat în parte pentru a coopera cu investigația.

## Asamblarea va începe în aprilie

### Nou sarcofag la Cernobîl

Lucrările de asamblare a unui nou sarcofag la centrala Cernobîl, menit să reducă amenințarea radioactivității, vor începe pe 26 aprilie, ziua în care a avut loc această catastrofă nucleară, considerată cea mai gravă din istoria lumii. Prima fază de asamblare a acestei construcții, cu o înălțime de 108 metri și o masă de 20.000 de tone, a început deja, anul acesta. Potrivit Băncii Europene pentru Reconstrucție și Dezvoltare (BERD), însărcinată cu gestionarea fondurilor prevăzute pentru acest proiect, fondurile necesare sunt disponibile, iar lucrările decurg conform calendarului, fără întârzieri, pentru ca noua incintă să fie completată și instalată deasupra reactorului avariat până la jumătatea lui 2015.

Dărâmurile reactorului av-

riat au fost acoperite în 1986 cu o șapă de beton, însă această instalație, construită în pripă, este fisurată și nu poate fi considerată sigură.

Consorțiul Novarka a câștigat în 2007 o licitație pentru construirea unui nou sarcofag etanș, ce va fi asamblat pe un teren adiacent reactorului, iar ulterior instalat deasupra vechii șape de ciment. Costul total al acestei operațiuni este estimat la 1,5 miliarde de euro, însă în urmă cu un an din această sumă lipseau 750 de milioane de euro. Comunitatea internațională a deblocat 550 de milioane de euro în cadrul unei Conferințe internaționale la Kiev, în 2011, prin care s-au marcat 25 de ani de la catastrofă, iar restul sumei a fost adăugată de către BERD.

pagină realizată de  
**Marian Miron**

marian.miron@viata-libera.ro  
sursa: Mediafax

## Din cauza sancțiunilor împotriva Iranului

### Arabia Saudită va produce mai mult petrol

Arabia Saudită, cel mai mare exportator de petrol la nivel mondial, va folosi în acest an un număr record de platforme marine pentru majorarea producției, în condițiile unui posibil deficit de țitei pe piață din cauza sancțiunilor occidentale împotriva Iranului.

Exporturile de țitei ale Iranului, al doilea mare membru al OPEC, sunt în pericol, așa că Arabia Saudită urmează să mărească

numărul platformelor marine de la circa 130 la nivelul record de 140, până la sfârșitul acestui an, potrivit unor surse din industrie.

Numărul platformelor utilizate de Arabia Saudită, al doilea mare producător de petrol din lume după Rusia, a revenit la nivelul de aproximativ 130 atins la începutul lui 2008, în creștere de la 100 la sfârșitul trimestrului al treilea al anului trecut.

Majoritatea platformelor sunt

folosite pentru foraje petroliere, dar unele prospectează gaze sau sunt folosite pentru mentenanță și alte activități.

Ministrul saudit al Petrolului, Ali al-Naimi, a declarat săptămâna trecută că regatul a acoperit necesarul de țitei al clienților și este pregătit să majoreze livrările de la nivelul actual de circa 9,9 milioane de barili pe zi la capacitatea maximă de 12,5 milioane de barili pe zi, în caz de nevoie.

## Fonduri pentru sistemul antirachetă

### SUA susțin Israelul

Pentagonul și-a anunțat intenția de a solicita fonduri pentru a sprijini expansiunea sistemului de apărare antirachetă israelian „Iron Dome” (Domul de Fier) al cărui obiectiv este, printre altele, de a neutraliza rachetele lansate din Gaza. Statele Unite au cheltuit aproximativ 204 milioane de dolari în cursul anului 2011 pentru dezvoltarea acestui sistem, iar Pentagonul nu a precizat ce nivel de finanțare va solicita Congresului pentru instalațiile suplimentare.

Trei baterii „Iron Dome” sunt deja instalate în Israel și au permis interceptarea unui număr mare de rachete lansate din Gaza la 10 și 11 martie, conform surselelor americani și israelieni.

ANALIZĂ

## ACTA în ultimul... act

Ovidiu Amălinei

ovidiu@viata-libera.ro

Pentru prima dată în istoria instituțiilor europene, prin relansarea dezbaterilor pe tema Acordului multilateral cu privire la contrafacere (ACTA), o mișcare civică construită în rețelele de socializare reușește să obțină modul concret și imediat efecte în modelarea politicilor comunitare. Este extraordinară forța cu care protestul împotriva ACTA s-a propagat la nivel european și cum a reușit el să depășească ecranele calculatoarelor, devenind parte a realității noastre imediate. Discreția cu care UE și-a asumat angajamentele din ACTA a fost risipită și odată cu aceasta i-au ieșit la iveală și slăbiciunile. Majoritatea opiniilor sunt că beneficiile în combaterea pirateriei pe internet sunt net inferioare atingerilor aduse libertăților cetățenești, fie ele exprimate și în mediul virtual. Ca parte a negocierilor referitoare la ACTA, Comisia Europeană nu a putut renega documentul incriminat, însă asta nu i-a împiedicat pe comisarii europeni să-și exprime la modul individual îndoielile referitoare la corectitudinea celor stipulate. Soluția pentru a gestiona aceste poziții centrifuge a fost ca, la nivelul Comisiei, să se anunțe intenția de a trimite ACTA Curții de Justiție a UE pentru a se pronunța dacă tratatul aduce sau nu vreo atingere drepturilor fundamentale. „Gurile

rele” spun că, în fapt, CE dorește să amâne dezbaterile pe ACTA pentru o perioadă când presiunea publică va fi mai scăzută, dar iată că evenimentele o iau înainte. Parlamentul European nu va mai aștepta un verdict în justiție, ci va lua în dezbateră ACTA așa cum erau programările inițiale, în luna iunie! În prezent, opiniile eurodeputaților sunt mai degrabă negative, așa că și votul în plen se conturează a fi unul negativ. Prin urmare, dezbateră ACTA în forul european pare a fi mai degrabă ultimul... act în îngroparea acestui document. Un asemenea succes ar însemna nu numai o victorie a protestatarilor, dar ar amplifica rolul rețelelor de socializare prin internet în viața publică a UE. Să nu uităm că un act normativ european, cel al inițiativelor cetățenești ca formă de determinare a agendei legislative comunitare, era privit până nu demult mai degrabă ca un eventual apaj al sindicatelor și partidelor, dată fiind procedura destul de complexă de strângere a semnăturilor din mai multe țări UE. Rețelele sociale simplifică în mod considerabil problema și, în baza precedentului ACTA, am putea asista pe viitor la inițiative civice și mai îndrăznețe. Rețelele sociale ne-au făcut viața mai interesantă, iar spiritul civic face parte din ea.



Lotul național de patinaj artistic (copii și juniori) se află într-un cantonament de pregătire centralizată pentru formarea echipei ce va reprezenta România la Festivalul Olimpic pentru Tineret European, manifestare sportivă ce va fi găzduită anul viitor de țara noastră. Ramona Dinu (Dunărea), de data aceasta unul dintre antrenorii selecționabililor, este însoțită în acest cantonament, care se va încheia pe 11 aprilie, de elevii săi de la Galați: Adelina Pintilie, Grațiano Dinu și Daniel Patriche. În același cantonament se află și sportivii de perspectivă gălățeni Valentin Costache, Andreea Caranfil și Andrei Tănase.

Marin Petrescu

www.viata-libera.ro

FOTBAL Dorinel Munteanu răspunde acuzațiilor de blat de după meciul cu CFR

Viata ca joc

Din SPORTUL gălățean

Dansatori evidențiați la "Cupa Bucovina"

\* **Dansatorii sportivi** gălățeni au participat la „Cupa Bucovina”, câțiva dintre aceștia obținând rezultate foarte bune. S-au clasat pe locurile I Cosmin Lupoae / Cristina Maria Radu (Open Basic, 6/10 ani, latino și standard) și Ștefan Lupașcu / Anca Hortolomei (Open Basic, 16/35), iar pe poziția a doua: Rareș Constantin / Jasmine Popa (Hoby 6/9) și Adrian Gagu / Andra Radu (Open Standard, 16/35), toți de la Clubul Fantezia. Au obținut locul III „fanteziștii” Emanuel Rareș / Laura Adrian (Hoby) și Ștefan Lupașcu / Anca Hortolomei (latino), precum și cuplul Răzvan Manolache / Beatrice Axinte (Clubul Acanta).

\* **Selecionata** de hochei pe gheață a României (juniori I) susține, astăzi, un meci de pregătire la Budapesta, cuselectionata țării gazdă, ultima verificare înaintea Campionatelor Mondiale pentru juniorii Under 18 de la Heereveen (Olanda). Dintre cei trei jucători de la Dunărea selecționați inițial, a rămas numai unul care va face deplasarea, însoțindu-l pe antrenorul său de la Galați - Marius Trandafir. Acesta este extrema dreapta Anton Popa, elev în clasa a X-a A (diriginte Dan Curtean) a Liceului Teoretic „Dunărea” din Galați. Au rămas acasă Gabriel Spiridon, din motive medicale și Alexandru Munteanu, acesta nefăcând parte printre preferații selecționerilor.

După meciul din capitala Ungariei, reprezentativa României își va continua drumul către locul de desfășurare al Campionatului Mondial.

\* **La secția** de box a Clubului Sportiv Municipal Dunărea Galați continuă acțiunea de selecție pentru completarea grupelor de începători. Antrenorul emerit Costel Burlacu îi așteaptă pe cei ce doresc să practice nobila artă la sala din Complexul Olimpic (fosta Arenă de Box) din str. Mihai Bravu (lângă Centrul Militar), în următorul program: ora 8-10 și 17,00-19,00, zilnic de luni până vineri inclusiv. Sunt admisi tineri (și copii), sănătoși (cu aviz medical), care să aibă și acordul unuia dintre părinți.

\* **Ieri**, în Campionatul Național de fotbal pentru juniori A și B au avut loc două meciuri. Oțelul - FCM Dunărea 3-0, la juniori A (marcatori Șt. Lupu - 2 și Iordache) și Oțelul - LPS Galați 4-1, la juniori B, ambele meciuri având loc în turneul play-off.

Ghe. Arsenie M. Petrescu

# „Tâmpenii, lucruri nereale și nefondate”

Antrenorul Oțelului spune că speculațiile apărute după partida pierdută la Cluj sunt făcute de oameni frustrați că nu le ies calculele

Marian Căpățină

marian.capatina@viata-libera.ro

foto Sorin Pană

foto@viata-libera.ro

Meciul pierdut luni seară de Oțelul la Cluj, cu CFR, continuă să facă valuri. În timp ce o parte din mass-media și câțiva oameni din lumea fotbalului, în special cei de la FC Vaslui și Dinamo, acuză echipa gălățeană de non-combat, cei de la Oțelul spun că acuzațiilor sunt nefondate și că ele vin din frustrarea unora direct interesați, în momentul în care văd că li se reduc șansele să le iasă propriile calcule.

Antrenorul Oțelului, Dorinel Munteanu, a declarat ieri că toate aceste suspiciuni sunt nefondate, argumentându-și spusele: „Pentru mine, punctele și situația din clasament sunt mai importante decât orice speculație pe care o face cineva. Speculațiile sunt făcute de oamenii care își fac calcule și nu le ies. În plus, fiecare joc este foarte important

pentru mine și din punct de vedere al poziției mele la echipă, al jobului meu. Sunt niște tâmpenii nereale și nefondate. Jocul s-a desfășurat doar pe teren și nu mă interesează ce spun acele personaje stranii ale fotbalului românesc”.

„Niște frustrați”

Un răspuns asemănător a venit și din partea conducerii clubului gălățean. „Dacă aș comenta, aș da apă la moară tuturor nesimțitorilor din fotbalul românesc. Cei care ne atacă sunt niște frustrați, nu suportă gândul că o echipă amărâtă a ajuns la miliioanele din Champions League”, a spus directorul general al FC Oțelul. De asemenea fotbalistul brazilian Didi, cel căruia i s-a insinuat că a făcut intenționat faultul din care s-a primit primul



gol, a declarat pentru gsp.ro, că s-a săturat de acuzațiile de corupție pe care le aude tot timpul în România. „Am jucat prost în actul secund, niciunul dintre noi nu poate susține altceva. Dar de aici și până la a spune că a fost blat e cale lungă. A fost un fault, Oțelul. Treziți-vă, oameni buni! Avem familia, mergem la biserică, suntem curați! Cine face blaturi merge la pușcărie. Raul

n-ar rămâne oricum nepededit. În doi, trei sau cinci ani s-ar afla. Credeți că își permite cineva să riște ceva? Trebuie să fii bolnav la cap să vorbești mereu de corupție. Dar m-am obișnuit cu ce e în Liga 1: când nu se vorbește de blat, se vorbește de corupție la arbitri”, a declarat Didi. Altfel, antrenorul Dorinel Munteanu a spus că jucătorii săi trebuie acum să se concentreze doar pentru

meciul de vineri, de pe teren propriu, cu Voința Sibiu, pentru a câștiga și a putea astfel să continue lupta pentru un loc în cupele europene: „Jucătorii trebuie să se concentreze pentru următorul joc pentru că este decisiv pentru noi. Suntem obligați să câștigăm, mai sunt 11 meciuri, ne gândim și ne dorim să jucăm în cupele europene, nu va fi ușor, dar vom face tot ce e posibil”.

HANDBAL Școala din Șendreni, o fabrică de campioane

## Au cucerit un nou titlu național



Turneului final al Campionatului Național de handbal feminin rezervat echipelor școlilor gimnaziale, competiție subînscrisă „Olimpiadei Naționale a Sportului Școlar”, a avut loc timp de patru zile în Galați și s-a încheiat cu triumful fetelor de la Școala Gimnazială Șendreni. Cele opt echipe câștigătoare ale turneelor zonale au fost repartizate în două grupe, reprezentan-

ta Galațiului evoluând în grupă cu campioana Bacăului, pe care a învins-o cu scorul de 26-12 și a Doljului, în fața căreia a cedat, surprinzător, la scorul de 17-21. Apoi, handbalistele din Șendreni, antrenate de profesorii Iulia Ilie și Manuel Ivan, n-au mai călcat strâmb câștigând totul până la medalile de aur.

În semifinale a fost 19-17 cu echipa Timișoarei, pentru că în

finală să câștige clar meciul cu echipa din Bistrița, cu scorul de 24-20. În afara succesului echipei, la individual, Elena Dache a primit titlul de golgeter și de cea mai tehnică jucătoare a turneului. Este pentru a treia oară când Școala Gimnazială din Șendreni are echipa de handbal fete campionă națională, după reușitele similare din 2006 și 2009. Actuala generație luase anul trecut medalii de argint, deși jucătoarele aveau atunci vârsta mai mică cu un an decât a adversarelor.

Lotul campioanelor școlare a fost format din Nicoleta Nazare, Andreea Onosă, Giliola Zota - Elena Dache, Oana Dache, Maria Manole, Andreea Leopa, Eugenia Serdare, Alexandra Gheorghită, Gabriela Bărbieru, Ana Maria Costea și Laura Turtoi.

Ghe. Arsenie

FUTSAL

## United, în așteptarea turneului play-off

Primul eșalon de futsal se află în fața meciurilor ultimei etape a sezonului regulat. În clasamentul la zi, United Galați - vicecampioana ediției trecute și finalistă a „Cupei României” - se află pe locul al treilea (cu 26 puncte), poziție pe care are toate șansele să și-o păstreze. Gălățenii au susținut penultimul joc în deplasare, în compania echipei KSE Tg. Secuiesc. În această confruntare, antrenorul David Asandei a apelat la serviciile câtorva jucători foarte tineri, pasibili de a fi selecționați la lotul național de tineret. Este vorba despre Buleandră, Ilie și portarul Toniță. Meciul s-a încheiat cu succesul gazdelor, la limita: 2-1. Golul gălățenilor l-a avut ca autor pe Viorel Cojoc - care a transformat o lovitură de pedeapsă. Iată lotul prezent la acest meci: Toniță - Cojoc, Moldoveanu, Apostol, Popliacă,



lilie, Ivan, Buleandră și Dodan. Nu au fost la Tg. Secuiesc portarul Iacob - convocat la lotul național, Grecu, Dima și Băgu - indisponibili (accidentată sau suspendați). Pentru United, meciul din ultima etapă a Ligii I va avea loc marți, 3 aprilie (Sala „Siderurgistul”), adversar fiind formația Spicom Sf. Gheorghe - ocupanta locului al doilea. Meciul-derbi va putea fi vizionat în direct și pe micul

ecran, la Digi Sport (ora 20,00). Apoi, vor avea loc meciurile semifinale ale „Cupei României”, pe 10 și 17 aprilie (turul și returul), după următorul program: United Galați - Cityus II Tg. Mureș și Cityus I Tg. Mureș - Spicom Sf. Gheorghe (finala va avea loc pe 10 iunie, la Iași). După încheierea acestor partide vor urma meciurile turneului play-off din Liga I.

Ghe. Arsenie

PONTO-FRANCO PONTO

## Bilet rupt de arbitru

Marian Căpățină

marian.capatina@viata-libera.ro

Tagliavento nu e vreo minunăție de mâncare cu paste italiană, ci al unui fluieraș (din) „Cizmă”, pe care l-am boscorodit zdravăn marți seară după ce și-a bătut joc de biletul nostru. Cum să nu dai penalti când John Terry lovește mingea cu mâinile întinse ca un gimnast făcând „crucea” la inele? Un gol al Benficăi, doar de atât avem nevoie! Dar și „vulturii”... au tras în Petr Cech de parcă ar fi fost la un concurs de luat portarul la țintă. Și uite așa, rămânem doar cu amintirea superbe coregrafii de pe „Da Luz”.

| BILETUL ZILEI | Atletico Madrid - Hannover 96       | 1                | (cota 1.45) |
|---------------|-------------------------------------|------------------|-------------|
|               | Sporting Lisabona - Metalist Harkov | 1                | (cota 2.05) |
|               | Schalke 04 v Athletic Bilbao        | Peste 2,5 goluri | (cota 1.67) |
|               | Deportivo Cuenca - Olmedo           | 1                | (cota 1.55) |

Argumentație

Avem o seară cu destule meciuri interesante în Europa League, din listă încercând să le scoatem pe cele care par extrem de echilibrate. Am pornit de la cota oferită de victoria celor de la Sporting, prea frumoasă pentru a o ocoli în condițiile în care trupa portugheză este, totuși, mare favorită. De la două trupe ofensive, așa cum sunt Schalke și Bilbao, am ales fără ezitare că se dau mai mult de două goluri, pe Atletico i-am luat tot pentru teribila sa forță ofensivă, iar pentru al patrulea eveniment n-am găsit altceva mai bun în ofertă decât un joc din campionatul Ecuadorului.



Unica tipografie din zona Galați - Vrancea - Brăila, care tipărește un ziar cotidian, la calitate de nivel național! telefon 0236 460 620

Grupaj realizat de Marian Căpățină (din surse Mediafax)

## ANUNȚ PUBLICITAR

În conformitate cu prevederile Strategiei de accelerare a atragerii de investiții și privatizării în sectorul de producere a energiei termoelectrice aprobate prin Hotărâre a Guvernului nr. 102/2004, ale Normelor Metodologice de aplicare a Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 88/1997 privind privatizarea societăților comerciale, cu modificările și completările ulterioare, a Legii nr. 137/2002 privind unele măsuri pentru accelerarea privatizării, aprobate prin Hotărârea Guvernului nr. 577/2002, cu modificările și completările ulterioare, S.C. Electrocentrale Galați S.A. cu sediul în Galați, Șos. Smârdan, nr. 1-3, oferă: „Realizarea unei/unor capacități noi la S.C. Electrocentrale Galați S.A. S.C. Electrocentrale Galați S.A. are în vedere constituirea unei societăți mixte, (cu respectarea Legii 31/1990 republicată, cu modificările și completările ulterioare) care va fi majoritar privată și va funcționa ca un producător independent de energie (IPP) în care participarea la capitalul social al noii societăți îi se va realiza astfel:

- S.C. Electrocentrale Galați S.A. va participa la capitalul social cu un aport „în natură” reprezentând activele aferente S.C. Electrocentrale Galați S.A. care vor fi determinate de comun acord de părți, în baza unui raport de evaluare realizat de un evaluator autorizat,
- Investitorul (partenerul) va participa la capitalul social cu un aport de capital cash necesar achiziționării și montării echipamentelor noi și reabilitării/modernizării celor existente.

Companii cu experiență în dezvoltarea, finanțarea, operarea de proiecte similare sunt așteptate să depună scrisori neangajante de interes într-un termen de 45 de zile de la data publicării, la următoarea adresă: S.C. Electrocentrale Galați S.A., Galați, Șos. Smârdan, nr. 3

„În atenția Domnului Ion Stanciu, Director General”.

După analiza Scrisorilor de Interes, S.C. Electrocentrale Galați S.A. va desfășura un proces de consultare cu potențialii investitori, după care aceștia vor fi informați asupra următorilor pași destinați implementării procesului de atragere a capitalului privat la S.C. Electrocentrale Galați S.A.

Cei interesați pot solicita clarificări la S.C. Electrocentrale Galați S.A., tel: 0236/44.85.58., fax: 0236/44.82.75, email: secretariat@cetgalati.ro

COMPETIȚII  
ȘTIRI  
REZULTATE

Gheorghe Muțescu, antrenor la Petrolul

**FOTBAL.** Tehnicianul Gheorghe Muțescu a declarat, ieri, că în proporție de 99 la sută va semna un contract cu gruparea Petrolul Ploiești pentru a prelua funcția de antrenor principal, obiectivul fiind salvarea de la retrogradare. „Suntem în discuții avansate, totul e OK, în proporție de 99 la sută voi fi antrenorul Petrolului. Obiectivul nu poate fi altul decât salvarea de la retrogradare”, a declarat Muțescu. Petrolul Ploiești a anunțat, miercurea trecută, că antrenorul Valeriu Răchită a decis să se retragă din funcția ocupată, după înfrângerea din meciul cu formația Concordia Chiajna, la scorul de 3-4.

**TENIS.** Căpitanul echipei de Cupa Davis, Ciprian Porumb, a declarat, ieri, că România va fi reprezentată în meciurile de simplu contra Olandei de Petru Lunceanu (437 ATP) și Darius Brăguși (940 ATP), în timp ce în proba de dublu vor evolua Florin Mergea (244 ATP dublu) și Andrei Dăescu (410 ATP dublu), în condițiile în care cei mai buni cinci jucători români au refuzat convocarea ca formă de protest pentru schimbarea lui Andrei Pavel din postul de căpitan ne jucător. Meciul Olanda - România contând pentru turul secund al Grupei I Euro-Africană a Cupei Davis va avea loc între 6 și 8 aprilie, la Amsterdam, pe suprafață dură.

**DEMISIE.** Tenismanul spaniol Rafael Nadal, numărul 2 mondial, a anunțat că a demisionat din funcția de vicepreședinte al consiliului jucătorilor din cadrul ATP, informează AFP.

„Nu știu să fac lucrurile decât 100 la sută. La finalul sezonului trecut s-au petrecut multe lucruri în consiliu și m-am implicat foarte mult. Nu mai pot face asta”, a declarat Nadal.

Spaniolul, care l-a învins pe japonezul Kei Nishikori, în optimile de finală la Mastersul 1000 de la Miami, crede că nu mai este persoana potrivită pentru această muncă. „Sunt foarte mulțumit că mi-am reprezentat colegii în ultimii mei. Am făcut destul, dar nu este suficient”, a spus Nadal despre consiliul jucătorilor al cărui președinte este elvețianul Roger Federer.



În această vară avem șansa să ne decidem singuri oamenii care ne vor conduce orașul și județul pe viitorii patru ani. Însă această șansă o putem exercita doar mergând la vot pe 10 iunie. Dacă nu ne vom prezenta, altcineva ar putea profita de votul nostru!

Maria Mândiță

Joi, 29 Martie 2012

9

VIAȚA LIBERĂ

Un gest atât de simplu, acela de a merge la vot, va face diferență. Să mergi la vot este o responsabilitate și, până la urmă, o dovadă de maturitate din partea fecăruia. Trebuie să ținem cont de faptul că, în urmă cu 22 de ani și jumătate, mulți români au murit pentru ca noi să avem dreptul de a vota liber.

Maria Mândiță

www.viata-libera.ro

Campanie „Viața liberă”

## Alege să votezi!

≡ *Gata! A venit momentul să îți spui, răspicat opinia* ≡ *A venit timpul să se țină cont de părerea ta*  
 ≡ *În acest an ai ocazia de a decide, în cunoștință de cauză, asupra viitorului pe patru ani al orașului și chiar al țării*

Maria Mândiță  
 mariam@viata-libera.ro

foto Bogdan Codrescu  
 foto@viata-libera.ro

A venit vremea să nu îți mai ignori cu bună știință dreptul la vot pe care îl ai. Este timpul să mergi la vot și să votezi în cunoștință de cauză. Pentru a te susține în acest demers, „Viața liberă” lansează astăzi campania de presă intitulată „Alege să votezi”. Cu sprijinul tău, gălățeanule, putem realiza ce ne-am propus: ca Galațiul să fie județul cu cea mai mare prezență la vot din toată țara. Ți se pare greu? Este, până la urmă, doar o chestie de voință. Voința de a trăi altfel.

**O mie de motive și încă pe atât**

Te-ai săturat să nu te ia nimeni în seamă, deși ai o groază de nemulțumiri? Te enervează mizeria întinsă din containere de câinii vagabonzi, manelele și grătarele dintre blocuri? Dar aspectul de iarmaroc al orașului, cu magazine urâte și neingrijite, cu vitrinele goale ale fostelor librării, cu săliile uitate ale fostelor cinematografe? Cum ți se pare când vezi cele câteva case istorice care au supraviețuit bombardamentului din al Doilea Război Mondial că

mor acum de indiferența administrației locale și de mâna hoților de cărămidă? Te-ai săturat de construcțiile care apar peste noapte, pe spații verzi și fără locuri de parcare? Te-ai enervat destul că nu ai unde să îți lași mașina în centru, dar ești vânat de polițiști pentru că parchezi ilegal? Ți-au ajuns avariile de apă și căldură pentru care nimeni nu îți cere scuze și nimeni nu îți spune nici măcar care a fost cauza?

**Dovedește că Galațiul trăiește și gândește!**

Pe 10 iunie ai șansa de a-ți spune oful, printr-un singur gest: votând. Mergi la vot și decide singur cine va fi primarul orașului, cine va fi președintele CJ Galați și cine vor fi consilierii locali și județeni. Fiecare vot va conta, așa că mergi la vot! Dacă vei merge la vot cu rudele, prietenii și toți cunoscuții vei contribui la primul pas pe care Galațiul îl va face pentru a ieși din „plutonul necunoscuților” de pe harta țării. Galațiul s-ar putea transforma din „orașul roșu” în județul cu cea mai mare prezență la urne din țară! Gălățenii ar putea reuși într-o zi ce n-au reușit politicienii noștri să facă în 22 de ani: să ieșim din anonim și să spunem țării că Galațiul trăiește și gândește!

**Nu e de ajuns să votezi, trebuie să o faci conștient!**

Tu îți amintești numele candidaților pe care i-ai votat în ultimii ani? Mai știi numele consilierilor



În 10 iunie alegem să votăm

locali sau județeni care și datorită votului tău au ajuns să conducă destinele orașului și județului? Dacă nu, înseamnă că ai votat automat sau convins de alții să faci asta. Nu ai votat în cunoștință de cauză.

Campania „Vieții libere” nu urmărește numai să îi mobilizeze pe gălățeni la urne, ci și să îi determine să voteze în cunoștință de cauză. Numele celui pe care îl votezi este strict alegerea dumneavoastră. Important însă

este să îi cunoașteți pe cei pe care îi veți vota, pentru a nu ne mai întâlni cu situații în care persoane dubioase acced în politică, din cauză că nicio autoritate nu a intervenit pentru a pune capăt procedurilor acelor persoane, acțiuni arhicunoscute, de altfel. De aceea vă vom prezenta numele candidaților, dar și ce au făcut sau ce nu au făcut până acum în administrația locală. Pentru a vă lămurii dacă alegeți localii și județeni mai merită votul dum-

neavoastră, vă vom prezenta activitatea acestora în ultimii patru ani. De asemenea, vă vom arăta argumente pentru a participa la vot, dar și multe alte motive pentru ca pe 10 iunie să nu vă mai ascundeți în spatele unor motivații șchioape precum aceea că nu mergeți la vot, pentru că nu aveți pe cine alege! Intotdeauna poți face o alegere. Chiar și dacă asta înseamnă să îți anulezi buletinul de vot.

Calendarul electoral

**A început numărătoarea inversă**

Peste doar 74 de zile, vom fi chemați la urne pentru a ne alege conducătorii pentru următorii patru ani. Guvernul a stabilit deja modelul buletinelor de vot, al timbrului autocolant, modelul ștampilelor de vot și al declarației de acceptare a candidaturii etc. care vor fi folosite pentru alegerea autorităților administrației publice locale din anul 2012. De asemenea, prin hotărâre de Guvern a fost stabilit și calendarul electoral. Iată cele mai importante date ale perioadei care va urma.

Anca Melinte

1 mai

**Cine candidează și pentru ce?**

Pe 1 mai vom ști cine și pentru ce funcție candidează. Potrivit hotărârii Guvernului, cu 40 de zile înainte de alegeri, adică în prima zi a lunii mai expiră termenul-limită de depunere a candidaturilor de către partidele politice, alianțele politice, alianțele electorale, organizațiile minorităților naționale și de către candidații independenți. Candidaturile se înregistrează și se afișează de către Biroul Electoral Județean, putând fi contestate în cel mult 48 de ore de către cetățeni, partide sau alianțe. Pe data de 8 mai candidaturile vor rămâne definitive.

Anca Melinte

10 mai

**Cum vor arăta buletinele electorale?**

Pe 10 mai (cel mai târziu) va avea loc tragerea la sorți pentru stabilirea numărului de ordine al candidaților de pe buletinele de vot. Și tot atunci se vor stabili locurile speciale pentru afișaj electoral. Cele nespeciale, adică mash-urile uriașe, afișele cât un bloc și panourile gigantice țin de puterea de negociere și de convingerea a candidaților asupra proprietarilor spațiilor respective. O zi mai târziu, pe 11 mai, vom ști cum vor arăta buletinele de vot și ce loc ocupă candidații.

Anca Melinte

11 mai

**Vine campania!**

Pe 11 mai la ora 7.00 dimineața, ia startul cu avânt campania electorală. Pe 31 mai trebuie să fie deja tipărite buletinele de vot. În termen de trei zile vom și vedea cum arată buletinele de vot pentru că la sediul biroului electoral de circumscripție va fi afișat câte un buletin de vot din fiecare categorie, vizat și anulat. Pe 9 iunie la ora 7.00 dimineața campania electorală amuțește.

Anca Melinte

10 iunie

**Hai la vot!**

Pe 10 iunie vor avea loc alegerile locale. Votarea va începe la ora 7.00 dimineața și se va încheia seara, la ora 21.00. În termen de 24 de ore, birourile electorale ale secțiilor de votare trebuie să predea rezultatele. Transportul proceselor-verbale se face cu pază militarizată. După primirea dosarelor cu procesele-verbale cu rezultatul numărătorii voturilor de la toate secțiile de votare și soluționarea eventualelor contestații, vor fi atribuite voturile și se vor atribui mandatele. Pe 12 iunie se pot face cereri de anulare a alegerilor într-o circumscripție.

Anca Melinte

Sub media pe țară  
 Dezinteres major la locale din 2008

Gălățenilor nu prea le-a păsat cine le va conduce orașul și județul, aceasta ar fi concluzia pe care o putem trage dacă aruncăm o privire pe bilanțul participării la vot la alegerile locale din 2008. Așa cum scriam și în acel moment, dezinteresul gălățenilor față de alegerea primarului municipiului a bătut orice recorduri înregistrate până acum. Peste 69 la sută dintre electori nu au votat în cel de-al doilea tur de scrutin pentru alegerea edilului urbei. Potrivit statisticilor prefecturii, la acel moment Galațiul avea o populație de 293.523 de suflete, din care 268.367 (91,42 la sută) erau cetățeni cu drept de vot. Ei bine, din cei 268.367 de electori, în ziua celui de-al doilea tur de scrutin nu au votat decât 85.595, adică 31,9 la sută! Numărul gălățenilor care și-au ales primarul pentru următorii patru ani a fost mai mic cu aproape patru procente decât numărul celor care au votat în primul tur de scrutin. Pe 1 iunie, din cei 268.367 de gălățeni așteptați la urne, s-au prezentat doar 96.042, adică 35,7 la sută. La nivelul județului, participarea la vot a fost un pic mai bună – 44,52 la sută. La acest capitol, vecinii de la Brăila au stat mai bine – 45,97 la sută prezență la vot. Cu un asemenea „interes” electoral, Galațiul s-a plasat sub procentul național de participare la vot în 2008, care a fost de 50,67 la sută.

Anca Melinte



10 iunie sau peste patru ani

## Meciul electoral se joacă într-un singur tur

≡ *În iunie 2008, aproape 70 la sută dintre gălățeni nu s-au prezentat la vot nici în primul, dar nici în cel de-al doilea tur de scrutin pentru alegerea primarului* ≡ *Practic, 30 la sută dintre gălățeni au votat viitorul Galațiului* ≡ *Doar 236.202 gălățeni, adică mai puțin de jumătate dintre cetățenii cu drept de vot, i-au ales pe cei care ne-au condus județul până acum*

Alegerile locale care vor avea loc pe 10 iunie sunt mai importante ca oricând. Pentru prima dată în istoria alegerilor locale, gălățenii își vor alege dintr-un singur foc, în aceeași zi, primarul, președintele Consiliului Județului, dar și consilierii locali și județeni. Cel de-al doilea tur de scrutin pentru Primărie, cu care am fost obișnuiți la fiecare patru ani, și în care aveam de ales între primii doi clasați în cursă pentru fotoliul de primar, nu va mai exista decât în caz de balotaj, adică în caz de egalitate a voturilor între primii doi candidați. Acum fiecare vot contează și ne poate decide sau amaneta viitorul pentru următorii patru ani, lăta de ce participarea conștientă a gălățenilor la urne este mai importantă ca oricând.

**Deputații au eliminat al doilea tur de scrutin**

Cei care au decis că primarii trebuie să fie aleși doar dintr-un singur tur de scrutin au fost deputații din Parlamentul României. În vara anului trecut, deputații, pentru că senatorii s-au împotrivit, au modificat Legea nr. 67/2004 pentru alegerea autorităților administrației publice locale. Noile prevederi spun că se poate de clar: „Pentru funcția de primar, centralizarea voturilor se face de către biroul electoral de circumscripție. Este declarat ales primar candidatul care a întrunit cel mai mare număr de voturi valabil exprimate în primul tur de scrutin”. Președintele României,



Primarul poate fi ales la diferență de un vot

Traian Băsescu, a fost de acord și a promulgat Legea 129 care a eliminat cel de-al doilea tur de scrutin.

**Pericol: primar și președinte CJ fără reprezentativitate**

Vă reamintim că, până acum patru ani, primarul era ales din primul tur de scrutin doar dacă obținea jumătate plus unu din numărul total de voturi valabil exprimate. Acum acest lucru nu mai contează și primarul, la fel ca și președintele județului, poate fi ales cu o mână de voturi, cu 10-15 procente, fără să mai țină nimeni seama de numărul alegătorilor care s-au prezentat la urne. În

cazul unei participări modeste a gălățenilor la procesul electoral, candidatul care va reuși să-și mobilizeze cel mai bine electoratul va avea mandatul asigurat fără să se teamă de adversari. Nu e o teorie, ci un scenariu cât se poate de plauzibil.

Pe lângă acest aspect, apare și cel privind reprezentativitatea unui primar sau președinte CJ astfel ales; ne-am putea trezi, de pildă, cu un primar ales de doar câteva cartiere – și asta doar pentru că nu am mers cu toții la vot! Ideea eliminării celui de-al doilea tur de scrutin pentru Primărie a venit din partea PDL.

Principala justificare a fost aceea că prin eliminarea ce-

lui de-al doilea „meci” pentru Primărie se reduc cheltuielile din bani publici pentru organizarea procesului electoral și se pune capăt negocierii (trocului) cu candidații și partidele care nu au intrat în „finală”. La acel moment, liberalii și social-democrații s-au împotrivit și au criticat măsura, atrăgând atenția că primarii ar putea fi aleși cu 12-14 procente și că în aceste condiții funcția cea mai importantă în comunitățile locale își pierde reprezentativitatea. În cazul în care prezența la vot va fi la fel ca până acum, scăzută, persoana care va ajunge să ne conducă destinele municipiului și județului va avea o brumă de reprezentativitate, dar va decide soarta unui întreg oraș, respectiv județ.

**Un tur, mai scump decât două...**

Argumentul PDL privind reducerea cheltuielilor dacă se organizează un singur tur nu stă deloc în picioare. Scrutinul unic este cu o treime mai scump decât a fost în 2008, când am avut două runde de alegeri locale. Costurile totale estimate pentru pregătirea, organizarea și desfășurarea alegerilor sunt de 99,864 milioane de lei, fonduri alocate printr-o hotărâre de Guvern.

Suma este cu o treime mai mare decât în 2008 când, pentru cele două tururi de scrutin, Guvernul a alocat suma de 66 milioane de lei. Cert este că în perioada electorală, va funcționa o Comisie de transparență

care va avea rolul de a supraveghea modul în care se vor efectua cheltuielile pentru organizarea alegerilor locale. Din comisie vor face parte: câte un reprezentant al fiecărui partid politic parlamentar, doi reprezentanți ai organizațiilor neguvernamentale, doi reprezentanți ai Clubului Român de Presă și un reprezentant al Autorității Electorale Permanente. Totodată, printr-o ordonanță de urgență Guvernul locală își pierde reprezentativitatea. În cazul în care prezența la vot va fi la fel ca până acum, scăzută, persoana care va ajunge să ne conducă destinele municipiului și județului va avea o brumă de reprezentativitate, dar va decide soarta unui întreg oraș, respectiv județ.

**Excepție în caz de balotaj**

Există însă și o excepție care permite organizarea celui de-al doilea tur de scrutin. Dacă în municipiul Galați este prea puțin probabil, în comunitățile mici, cum sunt comunele, este posibil ca doi candidați la Primărie să obțină același număr de voturi. În caz de balotaj, adică de egalitate de voturi între doi candidați, legea prevede că este posibilă organizarea, pe 24 iunie, a unui al doilea tur de scrutin, la două săptămâni de la primul tur, scrutin la care vor participa doar candidații cu același număr de voturi. La fel ca primarul, și președintele județului va fi decis tot dintr-un foc, pe baza celui mai mare număr de voturi valabil exprimate în primul tur de scrutin.

Anca Melinte  
 Foto: Bogdan Codrescu

Gălățeanul Lucian Aurel S., de 40 ani, s-a luat la ceartă cu un vecin de bloc. Cum la nervi omul spune multe, bărbatul a început să își injure vecinul. Polițiștii i-au dat gălățeanului nervos o amendă de 400 de lei.

Teodora Miron

Veriga M., de 63 ani, din Galați, a încercat să strângă bani din mila trecătorilor de pe strada N. Bălcescu. Activitatea sa a fost însă oprită de polițiștii locali, care i-au dat bărbatului și o amendă de 200 de lei.

Teodora Miron

# Dublă sărbătoare pentru Școala Nr. 26



Talentele Școlii Nr.26

Școala Nr. 26 „Ion Creangă” a sărbătorit, luni după-amiază, la Teatrul Muzical, 50 de ani de existență și proiectul „Să ne cunoaștem locurile și tradițiile”, desfășurat împreună cu elevii din Barcelona. Într-un cadru festiv, pe scena Teatrului au urcat elevii Școlii Nr. 26 care au încântat publicul cu balet, dans contem-

poran, modern sau recitaluri la pian. Coregrafia dansurilor, atât de aplaudate de publicul din sală, a fost realizată de prof. Ștefania Cojocaru.

„Ne-am înfrățit cu elevii din Barcelona”

„Spectacolul de azi omagiază 50 de ani de la înființarea

școlii, eveniment pe care l-am inclus și în proiectul «Să ne cunoaștem locurile și tradițiile», la care avem participanți oaspeți din Barcelona. A fost inițiat de Școala Nr. 26, în parteneriat cu Școala 24, dar am făcut parteneriat local cu CNVA și «Cuză». Elevii din Spania au participat la orele de curs ale învățământului primar sau gimnazial și au vizi-

tat orașul. Peste puțin timp, elevii gălățeni le vor întoarce vizita”, ne-a spus Nicoleta Maimon, directoarea Școlii „Ion Creangă”. Cele două profesoare din Barcelona, care i-au însoțit pe copii în România, ne-au declarat că sunt foarte încântate de ospitalitatea gălățenilor și spun că vor reveni cu drag, cu prima ocazie: „Deși suntem aici de nu-

mai două zile, ne place foarte mult orașul. Mai avem timp să îl vizităm și să îl cunoaștem mai bine. Abia așteptăm să îi avem musafiri pe cei din România, peste două săptămâni. Avem și noi tradiții și obiceiuri și locuri frumoase pe care să le prezentăm”, ne-a spus Gemma Sorda, una dintre profesoare.

Mihaela Gidei

## Ultimatum pentru perfecții-candidații Prefectul și subprefectul rămân la datorie

Astăzi expiră termenul-limită stabilit de ministrul Gabriel Berca, până la care perfecții și subprefecții din țară ar fi trebuit să anunțe Ministerul Administrației și Internelor dacă doresc să candideze la alegerile locale. La Galați, nici prefectul Paul Florea și nici subprefectul Ovidiu Tudorache nu candidează. „Eu nu candidez”, a spus prefectul, adăugând că „nu știu ce decizie va lua subprefectul... eu cred că ar avea șanse la alegeri”. Subprefectul Tudorache a declarat însă că „nu mă sâmbănează nici localele, nici alte alegeri”.

Maria Mândiță

## Sinceritate politică „Cum mă sprijină ei, așa îi sprijin și eu”

Dacă la alegerile trecute primarul Dumitru Nicolae apărea pe toate panourile cu candidații PSD, nu se știe în ce măsură va sprijini propaganda și candidatul USL la alegerile locale. „Fiind membru PSD, logic ar fi să mă implic. E o convenție care sună așa: «Toți membrii USL sunt obligați să sprijine acțiunile primarului». Eu până acum numai șturi în fund am primit la fiecare ședință de Consiliu Local. Cum mă sprijină ei, așa îi sprijin și eu. Dacă cineva crede că numai unii respectă și ceilalți sunt mai șmecheri, se înșală. În alegerile din Galați eu am un cuvânt greu de spus. Și îl voi spune pentru cel care trebuie”, a declarat Nicolae.

Anca Melinte

## Modernizare până în mai 2013

### Grădina Publică a fost închisă



Grădina Publică și-a închis porțile, iar un anunț mare îi avertizează pe eventualii plimbăreți. „Accesul interzis persoanelor neautorizate”. Cel mai mare parc al orașului a devenit „șantier în lucru”. Grădina Publică va fi modernizată și reabilitată în cadrul Programului Operațional Regional (POR) 2007-2013. Valoarea totală a proiectului este

de 10,5 milioane de lei din care contribuția Uniunii Europene se ridică la peste 6,8 milioane, Guvernul României a pus și el 1,4 milioane de lei, iar Primăria 2,2 milioane de lei. Lucrările vor fi executate de către Pallegri SRL și trebuie să se încheie în mai 2013.

Anca Melinte  
Foto: Sorin Pană

## Filozofia gropilor

### Hruba de la Primărie va fi acoperită

Municipalitatea are o viziune proprie și originală în privința gropilor care își cascadează falcile prin oraș, dar și o metodă personală de a le rezolva. În vreme ce groapa de la Elice încurcă pentru al treilea an consecutiv, circulația în oraș va mai rămâne în aceeași poziție nu se știe cât, hruba din parcare Primăriei, care a stârnit interesul arheologilor, va fi acoperită.

Primarul Dumitru Nicolae nu s-a lămurit deocamdată care este cauza gropii de la Elice, dar are niște bănuieți. „Au fost trase niște cabluri de 110 kV, fără a fi etanșate corespunzător, motiv pentru care apa provenită din ploii și zăpezi s-a infiltrat. Este un canal de drenare de-a lungul Falezii, și acela are niște con-

Anca Melinte

## Rădești

### Miting împotriva exploatării gazelor de șist

Alarmă în zona Murgeni - Tg. Bujor - Tecuci - Bârlad - Crasna

Invitat, alături de alți alesi vasluieni și gălățeni, la întâlnirea cu un geolog autorizat să alarmeze autoritățile locale, în comuna Grivița - Vaslui, primarul de la Rădești a aflat amănunte ce nu pot fi trecute cu vederea, despre pericolul reprezentat de exploatarea gazelor de șist, pentru oamenii din zona Murgeni - Tg. Bujor - Tecuci - Bârlad - Crasna.

Documentat asupra chestiunii, odată întors acasă, edilul șef a trecut la „sensibilizarea” populației din Rădești, organizând în localitatea reședință de comună un miting la care au luat parte 140 de cetățeni. Câțiva dintre ei știau de pe internet ce riscuri majore comportă trecerea la exploatarea pe scară largă a acestei importante resurse energetice naturale din subsolurile

României. Ceilalți au aflat de la primar la ce trebuie să se aștepte în viitorul apropiat, dacă autoritățile de resort vor da undă verde „atacării” gazelor de șist: declanșarea unor cutremure, scăderea nivelului hidrostatic din cauza folosirii apei ca parte a fluidului de extragere a gazului, îmbolnăvirea apelor de suprafață de la substanțele chimice deversate în iazurile de decantare, contaminarea radioactivă din cauza izotopilor de sub scară terestră, antrenajii de fluidul țâșnit spre suprafață; creșterea ratei de îmbolnăviri la oameni - cancer, afecțiuni neurologice severe și nu numai - în condițiile în care apa, aerul și alimentele vor fi contaminate, în timp, pe o rază de 200 de kilometri. Primarul: „Vă îndemn pe toți să nu vă mai

vindeți terenurile agricole către necunoscuți. Cât ne privește pe noi, Primăria Rădești, vă asigur că vom fi fermi: nu vom elibera nicio autorizație pentru începerea exploatarea pe teritoriul comunei noastre”.

Joi trecut, 124 de locuitori ai Rădeștiului, cu primarul în fruntea lor (pus la tricolor!), cu stegulețe albe în mâini, imbarcați în două autocare, au plecat spre Bârlad, alăturându-se demonstrațiilor din acest municipiu, organizații de primărie, protoieria locală și sindicatele „Rulmentul” și „Confecționerilor”, în total 5.000 oameni, care au cerut interzicerea exploatării - de către o companie americană - a gazelor de șist în Moldova de Jos.

Ion Trif Pleșa

## La Muzeul de Istorie

### Două expoziții de hărți

Expozițiile „Harta de campanie militară (Sec. XVIII-XIX)” și „Unirea Basarabiei cu România. 27 martie 1918” au fost vernisate marți după-amiază, la Muzeul de Istorie, eveniment realizat cu sprijinul Muzeului Național al Hărților și Cărții Vechi din București. „Sunt deschise ambelute deoarece astăzi este o zi importantă: 27 martie 1918, data în care Basarabia s-a unit cu România. Astfel, pornim de la hărțile de campanie și ajungem la unirea Basarabiei cu România, acestea completându-se. Sunt dedicate luptelor care s-au purtat pe teritoriul a două țări românești - Moldova și Valahia”, a explicat Cristian Căldăraru, directorul Muzeului de Istorie. Vizitatorii au acces la două săli în care sunt expuse hărțile fiecărei expoziții în parte, alături de alte documente sau publicații care marchează evenimente importante în istoria Basarabiei. Piesa de rezistență este o hartă a Moldovei, în ale



cărei legende sunt trecute date importante din anii 1769-1770. „Harta este una de excepție, realizată în anul 1781. Este carioată, astfel încât ea să poată fi pliată,

iar comandanții să o desfășoare atunci când ajungeau la punctul de comandă”, a mai adăugat Căldăraru.

Mihaela Gidei

## Concluzii Proiect transfrontalier la final

Reprezentanți ai României, Ucrainei și ai Republicii Moldova, parteneri în proiectul „IMAGINE - Metode îmbunătățite pentru asigurarea creșterii și inovării în nordul Euroregiunii Dunărea de Jos” s-au întâlnit ieri în sala de ședințe a Consiliului Județului Galați, pentru a trage concluziile la finalul implementării lui. Inițiativa, dedicată dezvoltării cooperării transfrontaliere și promovării de noi metode de dezvoltare locală prin valorificarea potențialului regiunilor de graniță, a acoperit teme transfrontaliere precum valori și tradiții comune, moștenire culturală, dar și aspecte legate de dezvoltarea economică.

Bogdan Nistor

## Centrul Multifuncțional de Servicii Sociale Întreținerea, cât un salariu minim pe economie

Viața la Centrul Multifuncțional de Servicii Sociale din Galați este cea mai scumpă în comparație cu celelalte așezăminte similare ale Primăriei. Costul mediu lunar de întreținere pentru cei 90 de bolnavi cronici cărora li se asigură îngrijirea temporară sau permanentă, supraveghere și tratament, ce nu se pot realiza la domiciliu este 703 lei, cam cât salariul minim pe economie. Creșterea este importantă dacă avem în vedere că în 2011 costul mediu lunar de întreținere a fost de 567 lei. Din cei 90 de asistați internați, 11 nu au venituri și nici rude de gradul I care să suporte contribuția, iar zece au pensia sub 450 de lei, așa că doar 69 trebuie să scoată bani din buzunar pentru a contribui, în funcție de venituri, la acoperirea costului vieții pe o lună.

Anca Melinte

## Proiecte „de rezervă” Parcare supraetajată și managementul traficului

Galațiul are nevoie de aer de o parcare supraplană, la care visează de ani buni, dar și de un sistem inteligent de management al traficului. Ei bine, tocmai aceste proiecte de importanță majoră ce se află în pregătire au fost lăsate „de rezervă” în Planul Integrat de Dezvoltare Urbană, pentru cazul în care ni s-ar suplimenta fondurile alocate din Programul Operațional Regional.

Anca Melinte

















**BANI GREI**  
300 lei  
pe săptămână!

Premiile se revendică până la data următoarei extrageri.

Talon valabil pe perioada 26 - 31 martie 2012

Nume: \_\_\_\_\_  
Prenume: \_\_\_\_\_  
Ocupație: \_\_\_\_\_  
Adresă: \_\_\_\_\_  
Telefon: \_\_\_\_\_  
BI/CI: \_\_\_\_\_

Nr. 12 Joi

# OBSERVATOR

Joi, 29 Martie 2012

18

VIAȚA LIBERĂ

**Abonează-te**  
la **Viata Libera** cu doar  
**25 lei/lună**

Păstrează același preț și în 2012!

Abonamentele se pot face la chioșcurile "Viata liberă" (până pe data de 28 a fiecărei luni) sau la factoriile poștali.

www.viata-libera.ro

Accesorii la modă sau bun de strictă necesitate?

## Orașul s-a umplut de puști și pistoale

≈ Circa 3.000 de gălățeni dețin legal, în prezent, arme letale sau de autoapărare  
≈ Tot mai mulți sunt cei care își cumpără pistol pentru că „are toată lumea”, nu pentru că ar avea o nevoie reală

Mariana Constandache

mariana.constandache@viata-libera.ro



te ilegal, pe care le-am ridicat. Dintre acestea, trei au fost letale, respectiv arme de vânătoare, iar 12, neletale. Dintre acestea din urmă, patru au fost puști, iar restul pistoale”, ne-a explicat scms. Cristian Picioruș, șeful Serviciului Arme, Explozibili și Substanțe Periculoase (SAESP) din cadrul IPJ Galați.

Potrivit specialiștilor care se ocupă de autorizarea și emiterea permiselor de portarmă, pe de o parte, și de confiscarea dispozitivelor deținute ilegal, pe de altă parte, cei care nu au acte pentru puști și pistoale nu cumpără aceste dispozitive din magazinele de profil, ci de la traficanții care

le aduc de cele mai multe ori din statele spațiului ex-sovietic.

„Vreau armă pentru că au toți”

Tendința în privința cererii de autorizații pentru arme este în creștere, dacă ar fi să ne luăm după mentalitățile care îi împing pe tot mai mulți gălățeni spre magazinele de armament. „Toți cunoscunții mei au pistol, dar și mulți dintre colegii de serviciu. De ce să nu îmi iau unul? Nu știu când ai nevoie de el, sunt tot felul de nebuni pe stradă. Nu pot spune că am dușmani, dar dacă sunt atacat cu o armă, cu ce mă apăr?” susține Lucian Stroe

(28 ani), angajat al unei firme de pază din Galați. Deși inițial, atunci când demarează procedurile pentru obținerea unei autorizații și, respectiv, a permisului portarmă sau chiar când își cumpără un pistol „la negru”, mulți nu au de gând să le folosească într-o anumită împrejurare, nu puține sunt cazurile când pistoalele sunt scoase din toc cu prea multă ușurință în cadrul unor conflicte spontane sau pentru comiterea anumitor fapte penale. „Este mai greu să îi identificăm pe cei care le țin acasă, dar monitorizăm grupurile de infractori, despre care știm că dețin sau folosesc arme”, a completat scms. Picioruș.

pe scurt

Ginkgo Biloba, necompensat Pacienți care vor plăti prețul întreg

Ginkgo Biloba este un medicament care conține o substanță extrasă din frunzele arborelui cu același nume. Datorită multiplelor indicații terapeutice, această plantă a fost intens studiată în toate țările dezvoltate ale globului, efectele sale în tratarea diverselor afecțiuni fiind astăzi foarte bine cunoscute. Acest medicament este utilizat în tratamentul bolii Alzheimer, acționând ca un vasodilatator la nivel cerebral. Totuși, el este folosit pentru multiple alte afecțiuni. Din acest motiv, bolnavii cei mai afectați de scoaterea medicamentului de pe listele de compensare vor fi cei care suferă de diverse afecțiuni neurologice, cei cu probleme de circulație, precum și cei cu dificultăți de concentrare sau cu pierderi de memorie. Toate aceste categorii de bolnavi vor fi nevoite să plătească prețul întreg pentru medicament.

Remus Basalic

**Viata Libera**  
PUBLICITATE cu EFECT  
tel: 0236 460719

**100 de lei** pentru învățării

Carnet de note Viata liberă

Nume: \_\_\_\_\_  
Prenume: \_\_\_\_\_  
Unitatea de învățământ: \_\_\_\_\_  
Clasa (Anul): \_\_\_\_\_  
Telefon: \_\_\_\_\_

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi?  
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Săptămâna 26 - 31 martie 2012

Temă pentru acasă: completează, decupează și trimite într-un singur plic, pe adresa redacției istr. Dornescă nr. 68) sau vino și depune personal în carmine de note "Viata liberă", publicate de luni până sâmbătă inclusiv. Tragerile la sorți pentru desemnarea premiantului săptămânii va avea loc în holul redacției, în fiecare vineri, ora 13,00, după extragerile concursului "Bani grei cu Viata liberă".

✓ Participarea în concurs este gratuită și anonimă. Situațiile instanței de judecată, public sau privat.

„Gulliver” în turneu

„Motanul încălțat” face înconjurul Turciei



Teatrul de Păpuși „Gulliver” este, din 26 martie, în turneu în Turcia, unde va juca spectacolul „Motanul încălțat”. Artiștii gălățeni îi vor încanta pe micii spectatori din orașe importante ale Turciei, precum Istanbul și Eskișehir, dar și din alte localități de tranzit, spectacolele având loc până pe 6 aprilie.

Teatrul „Gulliver” a mai fost invitat în Turcia prin intermediul doamnei Gülten Abdulah. În cadrul turneelor desfășurate anterior, au fost prezentate spectacolele „Făt-Frumos din Lacrimă”, „Tom Degetel” și „Castelul din Carpați”.

Roxana Artene Penciu

Pe strada Al. Moruzzi

Facturi la apă de peste 300 de lei

▶ Oamenii spun că sumele nu pot fi explicate chiar dacă lasă robinetul deschis zile întregi  
▶ Reprezentanții Apă Canal recunosc faptul că zona este una cu probleme



Casele de pe strada Moruzzi

„Situația e destul de urâtă”

Pentru a afla de ce sunt atât de mari facturile acestora, am luat legătura cu reprezentanții Apă Canal. Aceștia au spus că zona este una cu probleme și că vor lua măsurile necesare unor reparații. „Situația din zona respectivă este una destul de urâtă pentru că sunt diferențe ale contorului general. Mulți dintre cei care nu au contoare nu și-au plătit factu-

re. Se va implementa un proiect prin care se vor rezolva problemele de acolo. Dacă luăm măsuri acum, e posibil ca toți să rămână fără apă. De aceea, undeva pe la sfârșitul verii se va face o racordare. Acest lucru necesită timp deoarece se pregătesc materialele”, a explicat Cornelia Arnăutu, responsabil relații cu publicul al societății Apă Canal.

Mihaela Gidei

IN COLȚI  
DIN COLȚI  
CNA-ul l-a repatriat pe Boldea

Mihai Angheluță

mihai@viata-libera.ro

▶ Cinci gălățeni au plecat sâmbătă spre Capitală, să protesteze împotriva guvernului și a președintelui. Au luat-o la pas, pe șosea, și, deși au vrut poliștii din Brăila să-i întoarcă, n-au avut ce să le facă. Vezi, bre, nea Traiane, dacă n-ai vrut autostrăzi? Pe alea n-au voie căruțe, biciclete și nici d-alde moș Ion Roată pe pedes...

▶ Sorin Frunzverde a confirmat potrivit cărora de la ruși vine ploaia și din Banat revoluțiile, chiar și cele de partid. Acum se va vedea și cealaltă față a schimbului de „gri” între putere și opoziție, aia care nu confirmă, ci infirmă existența unor dosare. Ori măcar existența lor acolo unde poate controla cârmaciul. Deci Frunzverde e clar că nu are dosar. La Băsescu, cel puțin, sigur nu...

▶ Parlamentarii PDL vor să treacă o lege ca președintele să nu poată fi demis prin referendum decât cu votul majorității cetățenilor înscrși pe listele electorale. La ce procent de prezentare la urne au românii, puteau lăsa și ei măcar o porțiță de scăpare, specificând: majorității cetățenilor cărora li s-au dat pomeni, chiar și electorale, nu li s-au făcut...

▶ O deputată ucraineană a propus și ea o lege prin care să se interzică poziția misionarului, pentru rezolvarea problemei demografice. Natalia Korolevska insistă pe promovarea poziției „capră”. Deputatul Oleg Lyashko a aplaudat în timpul expunerii kolegei sale, semn că aceasta nu e singură în insatisfacția ei...

▶ Știri lansate de „Evenimentul Zilei” marți seara, pe site, a stârnit ceva rumori, dar n-a cutremurat profund mediile politice sau ale presei. În fond, Roberta Anastase, Anca Boagiu și Elena Udrea pleacă în fiecare seară din PDL. Din sediul PDL. Se duc acasă, că doar partidul nu e crăsmă, să se stea și noaptea...

▶ Un artist român încearcă să uimească Viena cu doi roboți care cerșesc mărnușii contra complimentelor făcute trecătorilor, pe stradă. Vienzii sunt foarte uimiți că roboții le fac complimente. Ei se așteptau să fi înjure, să bea peste măsură și să tulbure ordinea publică, ca ROBOTZII, dehl...

▶ Boldea s-a întors în țară din cauza CNA-ului! I-au stricat hingherii mediatici toate planurile. Își făcuse toate aranjamentele să se plimbe ani buni pe culoarul Kenya-Congo, făcuse rezervare și pentru Bombo, și, iaca poznă!, vine CNA-ul și închide OTV-ul! Păi, cine să-l mai caute pe el ca pe Elodia, după ce trec alegerile?...

**RADIO GALAȚI**  
**PRO FM 92.4**  
**LIDER FM**

**Tipografia**  
Viata Libera

Unica tipografie din zona Galați - Vrancea - Brăila, care tipărește un ziar cotidian, la calitate de nivel național!  
telefon 0236 460 620



TRAGEDIA  
DINA  
Scrisoarea domnului care o iubește foarte mult pe doamna Ma

Ion Zimbru

redactie@viata-libera.ro

Trebuie să vin la tine, în seara asta, indiferent de presiune și temperatură, chiar dacă mama face gălăgie și nu-i convine că ești mai mare și mai în vârstă decât mine și zice că eu merit una mai suplă, mai scolită și mai dată-n pisica Penelopei, cum moftorea Nichita Stănescu!...Trebuie să vin la tine, în seara asta, să-ți arăt ce tranzistor portabil mi-am luat în rate cu baterii și la priză, ce pantalon evazat mi-a făcut un croitor viteaz și eccentric din tergal cu model cubic și dreptunghiular, material din acela care face ape-ape, ia ochii la fete și-i bagă în pizma pe flăcăi și îndeamnă babele la cleve-teală!...să vezi ce cămașă „pe trup” mi-a croit și mi-a cusut o tanti cumătră de a mamei!...zici că m-a trântit cineva în bătaură și mi-a lipit-o pe mușchii mei dezvoltaiți cu bucată de șină de cale ferată pe care tata îndreaptă chirona și bate coasa și alte substantive bune de băut!...să vezi ce pantofi ascuțiți la comandă mi-a făcut un nene cizmar cu tocuri conice de zici că-s schlod când merg făindu-mă prin urbe după fete!...să vezi ce ochelari de soare și de lună mi-am târguit pe sub mână din șop, că nu oricine poate lua ceva din aceste magazine cu „ciubote roșii”, unde au acces numai străinii și samsarii de la partid!...să vezi ce batic i-am luat cadou mă-tii, să nu se uite strămb și violent la mine când bat în ferestrele viitorului tău!...și să nu mă mai amenințe cu jandarul când aude cum ne întâlnim în șoaptă pe Valea Zimbrului, în prăpastia cu șopârle și rugi de mure și punem la cale calea lactee și viitorul paradis pierdut!...să vezi ce versuri celebre am scris toată noaptea pentru sufletul tău de mimoză!...(în seara-n care am dormit/ la tine pentru prima oară/ în visul meu ai răsărit/ doar tu, iubită floricioară!)...am să îți le recit la mijlocul nopții!...să vezi ce ochelari de soare și de lună mi-am târguit pe sub mână din șop, că nu oricine poate lua ceva din aceste magazine cu „ciubote roșii”, unde au acces numai străinii și samsarii de la partid!...să vezi ce batic i-am luat cadou mă-tii, să nu se uite strămb și violent la mine când bat în ferestrele viitorului tău!...și să nu mă mai amenințe cu jandarul când aude cum ne întâlnim în șoaptă pe Valea Zimbrului, în prăpastia cu șopârle și rugi de mure și punem la cale calea lactee și viitorul paradis pierdut!...să vezi ce versuri celebre am scris toată noaptea pentru sufletul tău de mimoză!...(în seara-n care am dormit/ la tine pentru prima oară/ în visul meu ai răsărit/ doar tu, iubită floricioară!)...am să îți le recit la mijlocul nopții!...să vezi ce ochelari de soare și de lună mi-am târguit pe sub mână din șop, că nu oricine poate lua ceva din aceste magazine cu „ciubote roșii”, unde au acces numai străinii și samsarii de la partid!...să vezi ce batic i-am luat cadou mă-tii, să nu se uite strămb și violent la mine când bat în ferestrele viitorului tău!...și să nu mă mai amenințe cu jandarul când aude cum ne întâlnim în șoaptă pe Valea Zimbrului, în prăpastia cu șopârle și rugi de mure și punem la cale calea lactee și viitorul paradis pierdut!...să vezi ce versuri celebre am scris toată noaptea pentru sufletul tău de mimoză!...(în seara-n care am dormit/ la tine pentru prima oară/ în visul meu ai răsărit/ doar tu, iubită floricioară!)...am să îți le recit la mijlocul nopții!...să vezi ce ochelari de soare și de lună mi-am târguit pe sub mână din șop, că nu oricine poate lua ceva din aceste magazine cu „ciubote roșii”, unde au acces numai străinii și samsarii de la partid!...să vezi ce batic i-am luat cadou mă-tii, să nu se uite strămb și violent la mine când bat în ferestrele viitorului tău!...și să nu mă mai amenințe cu jandarul când aude cum ne întâlnim în șoaptă pe Valea Zimbrului, în prăpastia cu șopârle și rugi de mure și punem la cale calea lactee și viitorul paradis pierdut!...să vezi ce versuri celebre am scris toată noaptea pentru sufletul tău de mimoză!...(în seara-n care am dormit/ la tine pentru prima oară/ în visul meu ai răsărit/ doar tu, iubită floricioară!)...am să îți le recit la mijlocul nopții!...să vezi ce ochelari de soare și de lună mi-am târguit pe sub mână din șop, că nu oricine poate lua ceva din aceste magazine cu „ciubote roșii”, unde au acces numai străinii și samsarii de la partid!...să vezi ce batic i-am luat cadou mă-tii, să nu se uite strămb și violent la mine când bat în ferestrele viitorului tău!...și să nu mă mai amenințe cu jandarul când aude cum ne întâlnim în șoaptă pe Valea Zimbrului, în prăpastia cu șopârle și rugi de mure și punem la cale calea lactee și viitorul paradis pierdut!...să vezi ce versuri celebre am scris toată noaptea pentru sufletul tău de mimoză!...(în seara-n care am dormit/ la tine pentru prima oară/ în visul meu ai răsărit/ doar tu, iubită floricioară!)...am să îți le recit la mijlocul nopții!...să vezi ce ochelari de soare și de lună mi-am târguit pe sub mână din șop, că nu oricine poate lua ceva din aceste magazine cu „ciubote roșii”, unde au acces numai străinii și samsarii de la partid!...să vezi ce batic i-am luat cadou mă-tii, să nu se uite strămb și violent la mine când bat în ferestrele viitorului tău!...și să nu mă mai amenințe cu jandarul când aude cum ne întâlnim în șoaptă pe Valea Zimbrului, în prăpastia cu șopârle și rugi de mure și punem la cale calea lactee și viitorul paradis pierdut!...să vezi ce versuri celebre am scris toată noaptea pentru sufletul tău de mimoză!...(în seara-n care am dormit/ la tine pentru prima oară/ în visul meu ai răsărit/ doar tu, iubită floricioară!)...am să îți le recit la mijlocul nopții!...să vezi ce ochelari de soare și de lună mi-am târguit pe sub mână din șop, că nu oricine poate lua ceva din aceste magazine cu „ciubote roșii”, unde au acces numai străinii și samsarii de la partid!...să vezi ce batic i-am luat cadou mă-tii, să nu se uite strămb și violent la mine când bat în ferestrele viitorului tău!...și să nu mă mai amenințe cu jandarul când aude cum ne întâlnim în șoaptă pe Valea Zimbrului, în prăpastia cu șopârle și rugi de mure și punem la cale calea lactee și viitorul paradis pierdut!...să vezi ce versuri celebre am scris toată noaptea pentru sufletul tău de mimoză!...(în seara-n care am dormit/ la tine pentru prima oară/ în visul meu ai răsărit/ doar tu, iubită floricioară!)...am să îți le recit la mijlocul nopții!...să vezi ce ochelari de soare și de lună mi-am târguit pe sub mână din șop, că nu oricine poate lua ceva din aceste magazine cu „ciubote roșii”, unde au acces numai străinii și samsarii de la partid!...să vezi ce batic i-am luat cadou mă-tii, să nu se uite strămb și violent la mine când bat în ferestrele viitorului tău!...și să nu mă mai amenințe cu jandarul când aude cum ne întâlnim în șoaptă pe Valea Zimbrului, în prăpastia cu șopârle și rugi de mure și punem la cale calea lactee și viitorul paradis pierdut!...să vezi ce versuri celebre am scris toată noaptea pentru sufletul tău de mimoză!...(în seara-n care am dormit/ la tine pentru prima oară/ în visul meu ai răsărit/ doar tu, iubită floricioară!)...am să îți le recit la mijlocul nopții!...să vezi ce ochelari de soare și de lună mi-am târguit pe sub mână din șop, că nu oricine poate lua ceva din aceste magazine cu „ciubote roșii”, unde au acces numai străinii și samsarii de la partid!...să vezi ce batic i-am luat cadou mă-tii, să nu se uite strămb și violent la mine când bat în ferestrele viitorului tău!...și să nu mă mai amenințe cu jandarul când aude cum ne întâlnim în șoaptă pe Valea Zimbrului, în prăpastia cu șopârle și rugi de mure și punem la cale calea lactee și viitorul paradis pierdut!...să vezi ce versuri celebre am scris toată noaptea pentru sufletul tău de mimoză!...(în seara-n care am dormit/ la tine pentru prima oară/ în visul meu ai răsărit/ doar tu, iubită floricioară!)...am să îți le recit la mijlocul nopții!...să vezi ce ochelari de soare și de lună mi-am târguit pe sub mână din șop, că nu oricine poate lua ceva din aceste magazine cu „ciubote roșii”, unde au acces numai străinii și samsarii de la partid!...să vezi ce batic i-am luat cadou mă-tii, să nu se uite strămb și violent la mine când bat în ferestrele viitorului tău!...și să nu mă mai amenințe cu jandarul când aude cum ne întâlnim în șoaptă pe Valea Zimbrului, în prăpastia cu șopârle și rugi de mure și punem la cale calea lactee și viitorul paradis pierdut!...să vezi ce versuri celebre am scris toată noaptea pentru sufletul tău de mimoză!...(în seara-n care am dormit/ la tine pentru prima oară/ în visul meu ai răsărit/ doar tu, iubită floricioară!)...am să îți le recit la mijlocul nopții!...să vezi ce ochelari de soare și de lună mi-am târguit pe sub mână din șop, că nu oricine poate lua ceva din aceste magazine cu „ciubote roșii”, unde au acces numai străinii și samsarii de la partid!...să vezi ce batic i-am luat cadou mă-tii, să nu se uite strămb și violent la mine când bat în ferestrele viitorului tău!...și să nu mă mai amenințe cu jandarul când aude cum ne întâlnim în șoaptă pe Valea Zimbrului, în prăpastia cu șopârle și rugi de mure și punem la cale calea lactee și viitorul paradis pierdut!...să vezi ce versuri celebre am scris toată noaptea pentru sufletul tău de mimoză!...(în seara-n care am dormit/ la tine pentru prima oară/ în visul meu ai răsărit/ doar tu, iubită floricioară!)...am să îți le recit la mijlocul nopții!...să vezi ce ochelari de soare și de lună mi-am târguit pe sub mână din șop, că nu oricine poate lua ceva din aceste magazine cu „ciubote roșii”, unde au acces numai străinii și samsarii de la partid!...să vezi ce batic i-am luat cadou mă-tii, să nu se uite strămb și violent la mine când bat în ferestrele viitorului tău!...și să nu mă mai amenințe cu jandarul când aude cum ne întâlnim în șoaptă pe Valea Zimbrului, în prăpastia cu șopârle și rugi de mure și punem la cale calea lactee și viitorul paradis pierdut!...să vezi ce versuri celebre am scris toată noaptea pentru sufletul tău de mimoză!...(în seara-n care am dormit/ la tine pentru prima oară/ în visul meu ai răsărit/ doar tu, iubită floricioară!)...am să îți le recit la mijlocul nopții!...să vezi ce ochelari de soare și de lună mi-am târguit pe sub mână din șop, că nu oricine poate lua ceva din aceste magazine cu „ciubote roșii”, unde au acces numai străinii și samsarii de la partid!...să vezi ce batic i-am luat cadou mă-tii, să nu se uite strămb și violent la mine când bat în ferestrele viitorului tău!...și să nu mă mai amenințe cu jandarul când aude cum ne întâlnim în șoaptă pe Valea Zimbrului, în prăpastia cu șopârle și rugi de mure și punem la cale calea lactee și viitorul paradis pierdut!...să vezi ce versuri celebre am scris toată noaptea pentru sufletul tău de mimoză!...(în seara-n care am dormit/ la tine pentru prima oară/ în visul meu ai răsărit/ doar tu, iubită floricioară!)...am să îți le recit la mijlocul nopții!...să vezi ce ochelari de soare și de lună mi-am târguit pe sub mână din șop, că nu oricine poate lua ceva din aceste magazine cu „ciubote roșii”, unde au acces numai străinii și samsarii de la partid!...să vezi ce batic i-am luat cadou mă-tii, să nu se uite strămb și violent la mine când bat în ferestrele viitorului tău!...și să nu mă mai amenințe cu jandarul când aude cum ne întâlnim în șoaptă pe Valea Zimbrului, în prăpastia cu șopârle și rugi de mure și punem la cale calea lactee și viitorul paradis pierdut!...să vezi ce versuri celebre am scris toată noaptea pentru sufletul tău de mimoză!...(în seara-n care am dormit/ la tine pentru prima oară/ în visul meu ai răsărit/ doar tu, iubită floricioară!)...am să îți le recit la mijlocul nopții!...să vezi ce ochelari de soare și de lună mi-am târguit pe sub mână din șop, că nu oricine poate lua ceva din aceste magazine cu „ciubote roșii”, unde au acces numai străinii și samsarii de la partid!...să vezi ce batic i-am luat cadou mă-tii, să nu se uite strămb și violent la mine când bat în ferestrele viitorului tău!...și să nu mă mai amenințe cu jandarul când aude cum ne întâlnim în șoaptă pe Valea Zimbrului, în prăpastia cu șopârle și rugi de mure și punem la cale calea lactee și viitorul paradis pierdut!...să vezi ce versuri celebre am scris toată noaptea pentru sufletul tău de mimoză!...(în seara-n care am dormit/ la tine pentru prima oară/ în visul meu ai răsărit/ doar tu, iubită floricioară!)...am să îți le recit la mijlocul nopții!...să vezi ce ochelari de soare și de lună mi-am târguit pe sub mână din șop, că nu oricine poate lua ceva din aceste magazine cu „ciubote roșii”, unde au acces numai străinii și samsarii de la partid!...să vezi ce batic i-am luat cadou mă-tii, să nu se uite strămb și violent la mine când bat în ferestrele viitorului tău!...și să nu mă mai amenințe cu jandarul când aude cum ne întâlnim în șoaptă pe Valea Zimbrului, în prăpastia cu șopârle și rugi de mure și punem la cale calea lactee și viitorul paradis pierdut!...să vezi ce versuri celebre am scris toată noaptea pentru sufletul tău de mimoză!...(în seara-n care am dormit/ la tine pentru prima oară/ în visul meu ai răsărit/ doar tu, iubită floricioară!)...am să îți le recit la mijlocul nopții!...să vezi ce ochelari de soare și de lună mi-am târguit pe sub mână din șop, că nu oricine poate lua ceva din aceste magazine cu „ciubote roșii”, unde au acces numai străinii și samsarii de la partid!...să vezi ce batic i-am luat cadou mă-tii, să nu se uite strămb și violent la mine când bat în ferestrele viitorului tău!...și să nu mă mai amenințe cu jandarul când aude cum ne întâlnim în șoaptă pe Valea Zimbrului, în prăpastia cu șopârle și rugi de mure și punem la cale calea lactee și viitorul paradis pierdut!...să vezi ce versuri celebre am scris toată noaptea pentru sufletul tău de mimoză!...(în seara-n care am dormit/ la tine pentru prima oară/ în visul meu ai răsărit/ doar tu, iubită floricioară!)...am să îți le recit la mijlocul nopții!...să vezi ce ochelari de soare și de lună mi-am târguit pe sub mână din șop, că nu oricine poate lua ceva din aceste magazine cu „ciubote roșii”, unde au acces numai străinii și samsarii de la partid!...să vezi ce batic i-am luat cadou mă-tii, să nu se uite strămb și violent la mine când bat în ferestrele viitorului tău!...și să nu mă mai amenințe cu jandarul când aude cum ne întâlnim în șoaptă pe Valea Zimbrului, în prăpastia cu șopârle și rugi de mure și punem la cale calea lactee și viitorul paradis pierdut!...să vezi ce versuri celebre am scris toată noaptea pentru sufletul tău de mimoză!...(în seara-n care am dormit/ la tine pentru prima oară/ în visul meu ai răsărit/ doar tu, iubită floricioară!)...am să îți le recit la mijlocul nopții!...să vezi ce ochelari de soare și de lună mi-am târguit pe sub mână din șop, că nu oricine poate lua ceva din aceste magazine cu „ciubote roșii”, unde au acces numai străinii și samsarii de la partid!...să vezi ce batic i-am luat cadou mă-tii, să nu se uite strămb și violent la mine când bat în ferestrele viitorului tău!...și să nu mă mai amenințe cu jandarul când aude cum ne întâlnim în șoaptă pe Valea Zimbrului, în prăpastia cu șopârle și rugi de mure și punem la cale calea lactee și viitorul paradis pierdut!...să vezi ce versuri celebre am scris toată noaptea pentru sufletul tău de mimoză!...(în seara-n care am dormit/ la tine pentru prima oară/ în visul meu ai răsărit/ doar tu, iubită floricioară!)...am să îți le recit la mijlocul nopții!...să vezi ce ochelari de soare și de lună mi-am târguit pe sub mână din șop, că nu oricine poate lua ceva din aceste magazine cu „ciubote roșii”, unde au acces numai străinii și samsarii de la partid!...să vezi ce batic i-am luat cadou mă-tii, să nu se uite strămb și violent la mine când bat în ferestrele viitorului tău!...și să nu mă mai amenințe cu jandarul când aude cum ne întâlnim în șoaptă pe Valea Zimbrului, în prăpastia cu șopârle și rugi de mure și punem la cale calea lactee și viitorul paradis pierdut!...să vezi ce versuri celebre am scris toată noaptea pentru sufletul tău de mimoză!...(în seara-n care am dormit/ la tine pentru prima oară/ în visul meu ai răsărit/ doar tu, iubită floricioară!)...am să îți le recit la mijlocul nopții!...să vezi ce ochelari de soare și de lună mi-am târguit pe sub mână din șop, că nu oricine poate lua ceva din aceste magazine cu „ciubote roșii”, unde au acces numai străinii și samsarii de la partid!...să vezi ce batic i-am luat cadou mă-tii, să nu se uite strămb și violent la mine când bat în ferestrele viitorului tău!...și să nu mă mai amenințe cu jandarul când aude cum ne întâlnim în șoaptă pe Valea Zimbrului, în prăpastia cu șopârle și rugi de mure și punem la cale calea lactee și viitorul paradis pierdut!...să vezi ce versuri celebre am scris toată noaptea pentru sufletul tău de mimoză!...(în seara-n care am dormit/ la tine pentru prima oară/ în visul meu ai răsărit/ doar tu, iubită floricioară!)...am să îți le recit la mijlocul nopții!...să vezi ce ochelari de soare și de lună mi-am târguit pe sub mână din șop, că nu oricine poate lua ceva din aceste magazine cu „ciubote roșii”, unde au acces numai străinii și samsarii de la partid!...să vezi ce batic i-am luat cadou mă-tii, să nu se uite strămb și violent la mine când bat în ferestrele viitorului tău!...și să nu mă mai amenințe cu jandarul când aude cum ne întâlnim în șoaptă pe Valea Zimbrului, în prăpastia cu șopârle și rugi de mure și punem la cale calea lactee și viitorul paradis pierdut!...să vezi ce versuri celebre am scris toată noaptea pentru sufletul tău de mimoză!...(în seara-n care am dormit/ la tine pentru prima oară/ în visul meu ai răsărit/ doar tu, iubită floricioară!)...am să îți le recit la mijlocul nopții!...să vezi ce ochelari de soare și de lună mi-am târguit pe sub mână din șop, că nu oricine poate lua ceva din aceste magazine cu „ciubote roșii”, unde au acces numai străinii și samsarii de la partid!...să vezi ce batic i-am luat cadou mă-tii, să nu se uite strămb și violent la mine când bat în ferestrele viitorului tău!...și să nu mă mai amenințe cu jandarul când aude cum ne întâlnim în șoaptă pe Valea Zimbrului, în prăpastia cu șopârle și rugi de mure și punem la cale calea lactee și viitorul paradis pierdut!...să vezi ce versuri celebre am scris toată noaptea pentru sufletul tău de mimoză!...(în seara-n care am dormit/ la tine pentru prima oară/ în visul meu ai răsărit/ doar tu, iubită floricioară!)...am să îți le recit la mijlocul nopții!...să vezi ce ochelari de soare și de lună mi-am târguit pe sub mână din șop, că nu oricine poate lua ceva din aceste magazine cu „ciubote roșii”, unde au acces numai străinii și samsarii de la partid!...să vezi ce batic i-am luat cadou mă-tii, să nu se uite strămb și violent la mine când bat în ferestrele viitorului tău!...și să nu mă mai amenințe cu jandarul când aude cum ne întâlnim în șoaptă pe Valea Zimbrului, în prăpastia cu șopârle și rugi de mure și punem la cale calea lactee și viitorul paradis pierdut!...să vezi ce versuri celebre am scris toată noaptea pentru sufletul tău de mimoză!...(în seara-n care am dormit/ la tine pentru prima oară/ în visul meu ai răsărit/ doar tu, iubită floricioară!)...am să îți le recit la mijlocul nopții!...să vezi ce ochelari de soare și de lună mi-am târguit pe sub mână din șop, că nu oricine poate lua ceva din aceste magazine cu „ciubote roșii”, unde au acces numai străinii și samsarii de la partid!...să vezi ce batic i-am luat cadou mă-tii, să nu se uite strămb și violent la mine când bat în ferestrele viitorului tău!...și să nu mă mai amenințe cu jandarul când aude cum ne întâlnim în șoaptă pe Valea Zimbrului, în prăpastia cu șopârle și rugi de mure și punem la cale calea lactee și viitorul paradis pierdut!...să vezi ce versuri celebre am scris toată noaptea pentru sufletul tău de mimoză!...(în seara-n care am dormit/ la tine pentru prima oară/ în visul meu ai răsărit/ doar tu, iubită floricioară!)...am să îți le recit la mijlocul nopții!...să vezi ce ochelari de soare și de lună mi-am târguit pe sub mână din șop, că nu oricine poate lua ceva din aceste magazine cu „ciubote roșii”, unde au acces numai străinii și samsarii de la partid!...să vezi ce batic i-am luat cadou mă-tii, să nu se uite strămb și violent la mine când bat în ferestrele viitorului tău!...și să nu mă mai amenințe cu jandarul când aude cum ne întâlnim în șoaptă pe Valea Zimbrului, în prăpastia cu șopârle și rugi de mure și punem la cale calea lactee și viitorul paradis pierdut!...să vezi ce versuri celebre am scris toată noaptea pentru sufletul tău de mimoză!...(în seara-n care am dormit/ la tine pentru prima oară/ în visul meu ai răsărit/ doar tu, iubită floricioară!)...am să îți le recit la mijlocul nopții!...să vezi ce ochelari de soare și de lună mi-am târguit pe sub mână din șop, că nu oricine poate lua ceva din aceste magazine cu „ciubote roșii”, unde au acces numai străinii și samsarii de la partid!...să vezi ce batic i-am luat cadou mă-tii, să nu se uite strămb și violent la mine când bat în ferestrele viitorului tău!...și să nu mă mai amenințe cu jandarul când aude cum ne întâlnim în șoaptă pe Valea Zimbrului, în prăpastia cu șopârle și rugi de mure și punem la cale calea lactee și viitorul paradis pierdut!...să vezi ce versuri celebre am scris toată noaptea pentru sufletul tău de mimoză!...(în seara-n care am dormit/ la tine pentru prima oară/ în visul meu ai răsărit/ doar tu, iubită floricioară!)...am să îți le recit la mijlocul nopții!...să vezi ce ochelari de soare și de lună mi-am târguit pe sub mână din șop, că nu oricine poate lua ceva din aceste magazine cu „ciubote roșii”, unde au acces numai străinii și samsarii de la partid!...să vezi ce batic i-am luat cadou mă-tii, să nu se uite strămb și violent la mine când bat în ferestrele viitorului tău!...și să nu mă mai amenințe cu jandarul când aude cum ne întâlnim în șoaptă pe Valea Zimbrului, în prăpastia cu șopârle și rugi de mure și punem la cale calea lactee și viitorul paradis pierdut!...să vezi ce versuri celebre am scris toată noaptea pentru sufletul tău de mimoză!...(în seara-n care am dormit/ la tine pentru prima oară/ în visul meu ai răsărit/ doar tu, iubită floricioară!)...am să îți le recit la mijlocul nopții!...să vezi ce ochelari de soare și de lună mi-am târguit pe sub mână din șop, că nu oricine poate lua ceva din aceste magazine cu „ciubote roșii”, unde au acces numai străinii și samsarii de la partid!...să vezi ce batic i-am luat cadou mă-tii, să nu se uite strămb și violent la mine când bat în ferestrele viitorului tău!...și să nu mă mai amenințe cu jandarul când aude cum ne întâlnim în șoaptă pe Valea Zimbrului, în prăpastia cu șopârle și rugi de mure și punem la cale calea lactee și viitorul paradis pierdut!...să vezi ce versuri celebre am scris toată noaptea pentru sufletul tău de mimoză!...(în seara-n care am